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آموزشگاه سروش انديشه

، اگر حاصل‌ضرب دو ریشه برابر  باشد، ریشۀ بزرگ‌تر کدام است؟ در معادلۀ درجۀ دوم  - 1۲ + kx + ۱ − k = ۰x۲۵

۲٫۵۳۴۵

 کدام است؟ اگر  باشد،  - 2f(x) = − ۷x۲
− −−−−

√f(۴) − f(۲ )۲
−−

√

۱۲
−−

√۲۳

اگر  جواب معادله  باشد، آنگاه مقدار  کدام است؟  - 3x = ۳− =
x − ۴
a − ۳

۲
a − x

۴
۲x − a

a

−۶−
۶
۷

۲۳

، کدام است؟ حاصل عبارت  - 4‌ −
+۸−−√ ۶−−√

۲−−√
۱ − ۳−−√

۱ + ۳−−√

۲۳۲ ۳
−−

√۴

  برابر  است و استدلال او به‌صورت زیر است‌؟ چرا استدلال او نادرست است؟ دانش‌آموزی ادعا می‌کند که تنها جواب معادلۀ  - 5

نمی‌توان طرفین یک تساوی را به عددی تقسیم کرد. از  نمی‌توان فاکتور گرفت.

استدلال دانش‌آموز صحیح است.   را نداریم. اجازۀ تقسیم دو طرف عبارت بر 

− ۲x = ۰x۲x = ۲
− ۲x = ۰x۲

x(x − ۲) = ۰

= ⇒ x − ۲ = ۰ ⇒
(x − ۲)x

x

۰
x

x = ۲

x

x

نمودار تقریبی تابع خطی  کدام است؟   - 6
y

x

y

x    

f(x) = −ax − b(b < ۰, a > ۰)

در تابع  اگر  و  و  باشد، حاصل  کدام است؟ - 7f(x) = a + bx + cx۲f(۲) = ۱f(۰) = ۳f(۱) = ۴a + ۳b − c

−۴۳۴۵

اگر تابع درآمد به‌صورت  و تابع هزینه  باشد، ماکسیمم مقدار سود، کدام است؟ - 8y = − + ۲۸x
۱
۳

x۲y = ۱۶x + ۵۵

۴۵۴۸۵۳۵۷
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با توجه به جدول زیر خط‌ فقر به روش میانه بر‌حسب هزار تومان چقدر است؟            - 9

 ردیف  درآمد ماهیانه برحسب هزار تومان  تعداد اعضای خانواده 

 

 

۴۸۰۰۱

۱۵۰۰۲

۳۱۲۰۰۳

۲۹۰۰۴

۵۱۵۰۰۵

۱۵۰۲۰۰۳۰۰۴۰۰

، برابر  و شاخص بهای همان کالا در سال  برابر  باشد، تورم این کالا در طی این شش سال تقریباً چند اگر شاخص بهای کالایی در سال  - 10
درصد است؟ )سال  سال پایه است.(

۱۳۹۰۱۲۲۱۳۹۶۱۸۶
۱۳۸۸

۵۱٫۴۵۲٫۴۵۳٫۵۵۳

اگر  و  گزاره ای درست باشد، کدام گزینه درست است؟ - 11p ≡∼ qr

(p ⇔ q) ≡ (p ∨ q)(p ∨ r) ≡ (p ∧ q)∼ (∼ r ⇒ q) ≡ (∼ q ∨ r)(∼ p∧ ∼ r) ≡ (p ⇔ q)

  کدام است؟ ) مجموعۀ اعداد طبیعی و  مجموعۀ اعداد صحیح است.( نمودار تابع ثابت  - 12f(x) = {N → Z

f(x) = ۱
NZ

مقدار  در عبارت  کدام است؟ - 13n=
n! (n − ۳)!

(n − ۲)! (n − ۱)!

۳
۲

۶۴۳۵

اگر زوج مرتب  روی نیمساز ناحیۀ اول و سوم باشد، در این صورت مقدار  کدام است؟ - 14

  یا  یا  یا  یا 

( − ۵x + ۴, −۲)x۲x

۲۳−۱−۳−۲−۳−۵۶

حروف کلمه  را به چند طریق می‌توان در کنار هم قرار دارد، به طوری که حرف  همواره در وسط قرار گیرد؟ )بدون توجه به مفهوم( - 15EARNESTN

۱۸۰۲۱۶۲۴۰۳۶۰

اگر در جملات دنباله‌ی هندسی  هر جمله از جمله‌ی قبلی خود بزرگتر باشد، محدوده‌ی  کدام است؟ - 16۶, ۳۰m, ۱۵۰ , …m۲m

m >
۱
۵

m > ۰m < ۰m <
۱
۵

در جعبه‌ای  مهره با شماره‌های  تا  موجود است. به تصادف یک مهره از جعبه بیرون می‌آوریم. شماره‌ی آن را یادداشت کرده و به جعبه بر می‌گردانیم. - 17

مهره‌ی دیگری بیرون کشیده شماره‌ی آن را در کنار عدد قبلی قرار می‌دهیم. با کدام احتمال عدد دو رقمی حاصل مضرب  است؟

۴۱۴

۳

۵
۱۶

۷
۱۶

۱
۴

۱
۳

در یک دنباله‌ی حسابی، مجموع جملات چهارم و هشتم برابر با  و حاصل‌ضرب جملات اول و ششم برابر با  می‌باشد. قدر نسبت دنباله چقدر است؟ - 18۴−۲۶

−۱−۴۲۳
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چندمین جمله از دنبالۀ  برابر  است؟ - 19

اول و هفتم فقط هفتم        اول و هشتم        فقط اول

=an

n

+ ۷n۲

۱
۸

در دنبالۀ فیبوناچی  و  جملۀ یازدهم، کدام است؟ - 20= +an+۲ an+۱ an= = ۱a۱ a۲

۸۹۹۲۹۴۹۶

در کدام گزینه ویژگی آثار یا زمینه‌های فعالیت هنرمندان مذکور، در کمانک مقابل آن‌ها صحیح است؟ - 21

محمدباقر میرزا خسروی )نمایش‌نامه‌نویسی( – قائم‌مقام فراهانی )نثر ساده( ین گیلانی )زبان طنزآمیز( – ادیب‌الممالک فراهانی )غزل‌سرایی( سید اشرف‌الدّ

خی یزدی )تصنیف‌سرایی( – ایرج میرزا )هجو و هزل( فرّ ناظم‌الاسلام کرمانی )پژوهش تاریخی( – علی‌اکبر دهخدا )فرهنگ‌نویسی(

هر دو مورد کدام گزینه درباره‌ی شکل‌گیری و گسترش زبان و ادبیات فارسی در سه قرن اول هجری و قرن چهارم و نیمه‌ی اول قرن پنجم صحیح نیست؟ - 22
الف( ایرانیان در سه قرن نخست هجری به زبان‌های فارسی، پهلوی و عربی آثار فراوان پدید آوردند.

ب( تا پایان سلطنت محمود غزنوی دربار غزنویان به وجود شاعران بزرگی مانند عنصری و فرخی آراسته بود.
ج( قرن پنجم دوران غلبه، رواج، حفظ و ارائه آداب و رسوم ملی بود.

د( زبان فارسی دری در دولت سامانی، آل بویه و حکومت‌های کوچک دیگر، فرصت و امکان یافت تا به عنوان زبان رسمی شناخته شود.
هـ( در قرن چهارم و اوایل قرن پنجم بسیاری از اصطلاحات علمی، ادبی، دینی و سیاسی جدید از راه ترجمه متون عربی، وارد فارسی دری می‌شود.

ج و هـ ب و ج د و هـ الف و ب

همۀ موارد از رخدادهای عمده برای زبان فارسی در سدۀ سوم تا میانۀ سدۀ پنجم است؛ به‌جز: - 23

درآميختن زبان فارسي با لغات زبان عربي گرايش شاهان در جلب عالمان و اديبان به دربار

گسترش فارسي دري و آميزش آن با کلمات و لغات نواحي مرکزي و غربي ايران آميختگي با واژه‌ها، نام‌ها و لقب‌هاي غيررايج در عصر غزنوي و سلجوقي

در کدام بیت مضامین رایج در قرن هفتم دیده نمی‌شود؟ - 24

اده و دلق نیست  عبادت به‌جز خدمت خلق نیست  به تسبیح و سجّ

 جفا بیند و مهربانی کند  هنرور چنین زندگانی کند

 که پیش از تو بوده است و بعد از تو هم  مکن تکیه بر ملک و جاه و حشم

 خلق از انگشت اشارت تیربارانم کنند گر به دست افتد چو ماه نو لب نانی مرا 

در چند مورد از ابیات زیر، مضامین و درون‌مایه‌های شعر عصر بیداری مشهود است؟ - 25
 الف( با غنی گفتم که خون فعله را دیگر مریز

ب( به کار در کار وطن باشیم و فکر کار او
ج( زن که با حسن خداداد نیاموخت هنر

د( کفر دانی چیست آزادی ز قید کفر و دین
ه اگر موج زند همچو سراب هـ( خاک این خطّ

و( تو بارگه دادی، کی در خور بیدادی

 گفت از من ترک این کردار کردن مشکل است 
پیش از آن کز دست ما بیرون رود کار وطن

لایق همسری مردم هشیار نشد
آوخا، زین قید آزادی که قید دیگر است

تشنه‌کامی است که از جامعه خون می‌خواهد
چون کار تو آزادی، افکار تو قانون شد

شش پنج چهار سه

موارد کدام گزینه دربارۀ آثار ادبی قرن‌های هفتم، هشتم و نهم به تمامی نادرست است؟ - 26
الف( شمس قیس رازی از نویسندگان قرن هفتم، اثر معروفش »المعجم فی معاییر اشعار العجم« را در علم عروض، قافیه بدیع و نقد شعر نوشت.

ب( مثنوی »جمشید و خورشید« سلمان ساوجی به شیوۀ داستان‌های مولانا سروده شده است.
پ( تذکرۀ دولتشاه شرح احوال بیش از صد تن از شاعران ایرانی از آغاز تا زمان مؤلف است.

ت( مهم‌ترین کتاب خواجه رشید‌الدین فضل‌الله همدانی دربارۀ تاریخ خوارزمشاهیان و حکومت جانشینان حسن صباح است.

ب، پ ب، ت الف، ت الف، پ
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در بین آثار زیر، چند اثر »منظوم« است؟ - 27
اق‌نامه، المعجم، تذکرۀ دولتشاه، نفحات‌الانس، اخلاق‌الاشراف، تحفة‌الاحرار، صد پند، جمشید و خورشید، لمعات« »بهارستان، موش و گربه، مرصادالعباد، بوستان، عشّ

شش هفت چهار پنج

کدام بیت مجاز ندارد؟ - 28

 که در طریقت ما کافری است رنجیدن  وفا کنیم و ملامت کشیم و خوش باشیم

ین چهی  نرگس تازه میان مرغزار  همچو در سیمین زنخ زرّ

 چو لاله با قدح افتاده بر لب جویم  ز شوق نرگس مست بلندبالایی

 به آتشگهِ مغز من برفروز  بیا ساقی آن آتش توبه‌سوز

ترتیب قرار گرفتن ابیات به لحاظ داشتن آرایه‌های »تشبیه، تشخیص، تلمیح، مجاز و کنایه« کدام است؟ - 29
الف( هر کجا رندی است در میخانه‌ای

ب( به می‌پرستی از آن نقش خود زدم بر آب
ج( من سرگشته هم از اهل سلامت بودم

ل باری چگونه دست دهد د( مرا تحمّ
ت خاک در توست هـ( آب چشمم که بر او منّ

جرعه‌ای از جام ما نوشیده‌اند 
که تا خراب کنم نقش خود‌پرستیدن

ۀ هندوی تو بود دام راهم شکن طرّ
که آسمان و زمین برنتافتند و جبال

ت او خاک دری نیست که نیست زیر صد منّ

ج- هـ - د- الف - ب ج - الف - هـ - د - ب د- ب- هـ - الف - ج ب- هـ - د- ج- الف

آرایه‌های برابر همۀ بیت‌ها به‌جز بیت گزینۀ ..................  همگی درست هستند. - 30

ه شیفته عمری نه در هوای تو بودم؟ )ایهام، استعاره(   نهان شدی ز من، ای آفتاب چهره، همانا / چو ذرّ

 دل ندانم ز خدنگ که به خون خفت ولی / آن قدر هست که مژگان تو خون‌آلود است )مجاز، کنایه( 

 کاملان هرگز رواج ناقصان را نشکنند / آب حیوان زان نهان شد تا مگویی بهتر است )حسن تعلیل، تلمیح(

 تو را که بهر سفر توشه‌چینی است ضرور /  نگشته تا که خموش آتش بقا، برخیز )تشبیه، اغراق(

در بیت: »بوی جان از لب خندان قدح می‌شنوم/ بشنو ای خواجه اگر زان که مشامی داری«، همۀ آرایه‌های ادبی زیر به‌جز آرایۀ .................. به‌ کار رفته است. - 31

حس‌آمیزی استعاره تشخیص تشبیه

آرایه‌های بیت »صورت بی‌صورت بی‌حدّ غیب / ز آینۀ دل تافت بر موسی ز جیب« تماماً در کدام گزینه یافت می‌شود؟ - 32

تضاد، تلمیح، کنایه، جناس ناهمسان متناقص‌نما، واج‌آرایی، کنایه، جناس همسان

تضاد، واج‌آرایی، تشبیه، جناس همسان متناقص‌نما، تلمیح، تشبیه، جناس ناهمسان

در چند مورد از ابیات زیر هر دو نوع تشبیه فشرده مشهود است؟ - 33
 الف( جوی‌ها بر روی من پیدا شد از سیلاب اشک
ب ( دعای صبح و آه شب کلید گنج مقصود است

ج ( صحبت روشن ضمیران کیمیای دولت است
د( نه عجب خرمن من سوخت گر از آتش عشق

 ای به کویت آبروی دردمندان آب جوی 
بدین راه و روش می‌رو که با دلدار پیوندی

خون ما در چشمۀ خورشید رنگ جان گرفت
عشق برقی است که بر خرمن گردون زده‌اند

چهار سه دو یک
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در کدام بیت، آرایۀ »لف و نشر و ایهام« به چشم می‌خورد؟ - 34

ا ۀ شیرین دارم  گرچه کامم ز لب نوش تو تلخ است امّ گر کسی گوش دهد قصّ

مرا صبح وصال او نمی‌گردد شبی روزی  ز سودای رخ و زلفش غمی دارم شبان‌روزی

که برآورده بسی شور ز هر شیدایی  لب شیرین تو گویا به حدیث آمد باز

کو نظربازی که سیر صبح و شام من کند  با خیال روی و مویش غرق نور و ظلمتم

آرایه‌های مقابل کدام بیت نادرست است؟ - 35

چون تو را نوح است کشتیبان ز طوفان غم مخور )مراعات نظیر - تلمیح( ای دل! ار سیل فنا بنیاد هستی برکند

بندۀ عشقم و از هر دو جهان آزادم )لف و نشر، تضمین( شهریارا چه غمم هست که چون خواجۀ خویش

کم آن که ز دست تو نوش باشد نیش )پارادوکس، تشبیه( اگر تو زهر دهی همچو شهد نوش کنم به حُ

نج غم هست اگر بزم طرب جایم نیست هست خون دل، اگر باده به مینایم نیست )تضاد - مراعات نظیر( کُ

ترتیب ابیات براساس آرایه‌های »تشبیه – ترصیع – تکرار« کدام است؟ )با تغییر( - 36
الف( حافظ هر آنکه عشق نورزید و وصل خواست/ احرام طوف کعبه‌ی دل بی وضو ببست

ب( روز نبود که به وصف تو سخن سر نکنم/ شب نباشد که ثنای تو مکرر نکنم
ند نَ ند / غنچه باشی کودکانت برکَ نَ ج( دانه باشی مرغکانت برچِ

ب- الف- ج الف- ب- ج ب- ج- الف الف- ج- ب

وزن بیت »خیال روی تو را می‌برم به خانۀ خویش/ چو بلبلی که برد گل به آشیانۀ خویش« با کدام بیت یکسان است؟ - 37

مانند اشک دیدۀ شب‌زنده‌‌دار من شعری به تابناکی و نظمی به روشنی

در آتش از دل خویشم چه می‌توان کردن؟ نیایدم گله از خوی این و آن کردن

ابله ارزان می‌فروشد گوهر نایاب را گر فلک نشناخت قدر ما رهی عیبش مکن

اگر چه نیست وصالی ولی خوشم به خیالت برون نمی‌رود از خاطرم خیال وصالت

کدام بیت در وزن ناهمسان سروده شده است؟ - 38

که هر دم می‌گشاید پرده‌ای از راز خاکستر به‌جز باد سحرگاهی که شد دمساز خاکستر؟

چه بلایی است کز آن قامت و بالایم نیست چه نصیبی است کز آن چشمۀ نوشینم هست

جان به رقص آید مرا از لغزش پیراهنش موج رقص‌انگیز پیراهن چو لغزد بر تنش

اگر دوباره برآیی هزار چندانی همان یگانۀ حسنی اگرچه پنهانی

در کدام گزینه شاعر، وزن و آهنگی را به کار برده که نشان‌دهندۀ حالت غم و اندوه است؟ - 39

 در هیچ سر خیالی زین خوب‌تر نباشد  ما را به‌جز خیالت فکری دگر نباشد   

 آنچه آغاز ندارد نپذیرد انجام  ماجرای من و معشوق مرا پایان نیست

 پشتم به‌سان ابروی دلدار پرخم است کارم چو زلف یار پریشان و درهم است

 لیک عشق بی‌زبان روشن‌تر است  گرچه تفسیر زبان روشن‌گر است   

وزن کدام مصراع در مقابل آن نادرست آمده است؟ - 40

مرا مجال سخن بیش در بیان تو نیست )مفاعلن فعلاتن مفاعلن فَعلن( چون ببندی نقاب و بگشایی )فاعلاتن مفاعلن فع‌لن(

سپر از تیغ تو در روی کشیدن نهی است )فعلاتن فعلاتن فعلاتن فع‌لن(  بر دیدۀ صاحب‌نظران خواب ببستی )مفعولُ مفاعیلن مفعولُ مفاعیلن(
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وزن همۀ بیت‌ها به‌جز گزینۀ  .................. همسان دولختی )دوری( است. - 41

 دیگر چه گل ندانم در گلستان شکفته است  هم بلبل است خندان هم باغبان شکفته است

 دایم کشم کدورت از رهگذار مردم  با آن که من ندارم کاری به کار مردم

 بوی پیراهن یوسف ز صبا نشنیده است  سخن عشق کسی کز لب ما نشنیده است

 که درون دیدۀ من ز نظر جدا نشسته  سر و کار من فتاده به غزال شوخ‌چشمی

»قاعده و تبصرۀ قافیه« در کدام ابیات یکسان است؟ - 42
به یادگار بمانی که بوی او داری الف- صبا تو نکهت آن زلف مشکبو داری

دل ز تنهایی به جان آمد خدا را همدمی ب- سینه مالامال درد است ای دریغا مرهمی
کز عکس روی او شب هجران سرآمدی ج- دیدم به خواب دوش که ماهی برآمدی

که حقّ صحبت دیرینه داری د- بیا با ما مورز این کینه داری

ج - د ب – د ب – ج الف - ج

در تمام ابیات قافیۀ درونی به کار رفته است به‌جز بیت ....... - 43

بر آسمان رو از زمین منزل به منزل تا لقا با خار بودی هم‌نشین چون عقل با جانی قرین

ه دریا رسید صبح سعادت دمید صبح چه نور خداست درج عطا شد پدید غرُ

هم خوف دیدم هم رجا هم خار دیدم هم رطب هم ناز دیدم هم بلا هم درد دیدم هم دوا

وقف کردم نیم‌جانی داشتم عزم عشق دلستانی داشتم

با توجه به ابیات زیر، کدام مورد نادرست است؟ - 44
 هر سر که غبار آن سر کوست خوش است  »هر دل که اسیر محنت اوست خوش است

خوش باش که هرچه آید از دوست خوش است« از دوست به ناوک غم آزرده مشو

در ابیات فوق »ت« حرف روی است و اختیار شاعری قلب در آن یافت می‌شود.

« آمده است و در آن تشبیه، مجاز، ایهام و تمثیل می‌توان یافت. قافیۀ ابیات براساس قاعدۀ »

اشعار را می‌توان به دو گونه دسته‌بندی هجایی کرد و در آن اختیار شاعری تغییر کمیت مصوت وجود دارد.

مفهوم ابیات با »طرفه می‌دارند یاران صبر من بر داغ و درد / داغ و دردی کز تو باشد خوش‌تر است از باغ و ورد« یکسان است.

۲

در کدام بیت، اختیارات شاعریِ »کوتاه تلفظ کردن مصوت بلند، بلند تلفظ کردن مصوت کوتاه، ابدال و آوردن فاعلاتن به جای فعلاتن« یافت می‌شود؟ - 45

 طوطی‌ای دید کسی کاو ز شکر بگریزد دل چو طوطی بود و جور دلارام شکر

 چون صفیری و ندایی ز سوی غیب شنید  این کبوتربچه هم عزم هوا کرد و پرید

 هله پیوسته دل عشق ز تو شادان باد  هله پیوسته سرت سبز و لبت خندان باد

 پیش‌تر زان که خردمان سوی افسانه برد  جان سپاریم بدان بادۀ جان دست نهیم

بیتِ زیر با همۀ ابیات قرابت مفهومی دارد؛ به‌جز: - 46
 به‌جز از عشق تو باقی همه فانی دانست«  »عرضه کردم دو جهان بر دل کار‌افتاده

نيست جز خاک درت چون مي‌توان زان در گذشت  در دو عالم مقصد و مقصود جان عاشقان

دوست‌تر مي‌دارم از هر دو جهان يک موي دوست  دوست را هر دو جهان گرچه هوادارند و من

ور جنّت فردوس بود کار ندارم  بي‌دوست من از باغ ارم ياد نيارم

ه نبود بهشتم همي عرضه کرد و مرا حقيقت که دوزخ جز آن چَ
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مفهوم کدام بیت با سایر ابیات متفاوت است؟ - 47

ز بامي که برخاست مشکل نشيند  مرنجان دلم را که اين مرغ وحشي

 اي کاش که مرغ دلم از بال و پر افتد  از گوشۀ بامت سر پرواز ندارم

دگر نتوان به دستان پاي او بست  چو وحشي مرغ از قيد قفس جست

از گوشۀ بامي که پريديم پريديم  دل نيست کبوتر که چو برخاست نشيند

در کدام گزینه مفاهیم و درونمایه‌های شعر عصر بیداری دیده نمی‌شود؟ - 48

می‌توان تو را گفتن پیشوای آزادی دامن محبت را گر کنی ز خون رنگین

اما چه سود اینجا نوشیروان ندارد آییم به دادخواهی فریادمان بلند است

عزم سفرش از گذر حبّ وطن خاست تا چینِ سر زلف بتان شد وطن دل 

آن کس که پی حفظ تو دستش به تفنگ است اموال تو برده است به یغما و تو خواب

مفهوم کدام بیت در مقابل آن نادرست آمده است؟ - 49

هم بنا بر آب دارد درنگر )فناپذیری( هیچ چیزی نیست ز آهن سخت‌تر

ل سختی( کامجویان را ز ناکامی چشیدن چاره نیست بر زمستان صبر باید، طالب نوروز را )تحمّ

چشم دام عشق از سیمرغ و از عنقا پر است )مذمت دنیاطلبی( دام عقل است آن‌که چشمش می‌پرد بهر شکار

تلخ شد از چشم شوخت خواب بر بادام‌ها )برتری جمال معشوق( پسته‌ها را لعل میگونت گریبان چاک کرد

کدام بیت فاقد مفهوم بیت زیر است؟ - 50
ل بایدش«  »صبر بر جور فلک کن تا برآیی رو‌سفید دانه چون در آسیا افتد تحمّ

بيچاره‌ام چه چاره ز بيچارگي مرا  از صبر تلخ چارۀ من مي‌کند طبيب

که صبرِ غنچه گره را گره‌گشا کرده است  مکن ز بستگيِ کار شکوه چون خامان

هر چه آيد بر سر فرزند آدم بگذرد  گرچه رنجوري صبوري کن که در دار فنا

سرانجام همه کارت بود از صبر پابرجا  صبوري ورز اگر خواهي که کام دل به دست آري

با توجه به متن زیر، موارد مشخص‌شده به‌ترتیب با کدام مفاهیم جامعه‌شناسی ارتباط دارد؟ - 51
»در جریان دفاع مقدس، عده‌ای از جوانان داوطلبانه به جبهه‌ها اعزام شدند و از خود رشادت فراوان به خرج دادند. دشمن از هیچ سبعیتی در قبال فرزندان ایران

چشم‌پوشی نکرد. ایثار آنها در تاریخ جاودانه شد.«

کنش اجتماعی – مسئولیت و تعهد – کنش عقلانی معطوف به هدف – ارزش اجتماعی حریت و آزادی – کنش اجتماعی – عدم عقلانیت – پیامد غیرطبیعی کنش اجتماعی

ارزش اجتماعی – کنش انسانی – کنش آزادی – پدیدۀ کلان مسئولیت و تعهد – هنجار اجتماعی – زوال عقلانیت – خرده‌فرهنگ

نوع هریک از ویژگی‌های هویتی ذکرشده را به‌ترتیب مشخص کنید. - 52
»روستایی، منضبط، کارمند«

انتسابی، متغیر و اجتماعی - اخلاقی، فردی و ثابت - شخصی، متغیر و فرهنگی فردی، متغیر و اکتسابی - انتسابی، اجتماعی و ثابت - فردی، اکتسابی و ثابت

انتسابی، اجتماعی و ثابت - فردی، اکتسابی و متغیر- متغیر، اکتسابی و اجتماعی اکتسابی، ثابت و فردی - ثابت، اجتماعی و انتسابی - اجتماعی، متغیر و اکتسابی

در متن زیر مفاهیم جامعه‌شناسی به‌کار‌رفته را به‌ترتیب مشخص کنید. - 53
در پی سونامی ژاپن، کشورهای متعددی جهت امداد‌رسانی اعلام آمادگی کردند اما دولت ژاپن با تکیه بر نیروی انسانی و امکانات داخلی خود، از پذیرش کمک‌ها امتناع

ت خود استعفا کردند. مَ نمود. بسیاری خانواده‌ها نیز از پذیرش کمک‌های دولت ژاپن خودداری کردند. چند تن از مسئولین هم در قبال این حادثۀ طبیعی از سِ

کنش انسانی - هویت اجتماعی - کنترل اجتماعی - حریت کنش اجتماعی - فرهنگ آرمانی - فرهنگ واقعی - عقلانیت

ارزش اجتماعی - فرهنگ عمومی - اجبار اجتماعی - مسئولیت و تعهد هنجار اجتماعی - فرهنگ واقعی - فرهنگ عرفی - اجبار اجتماعی
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هریک از عبارات زیر، به‌ترتیب با کدام موضوع، مرتبط است؟ - 54
»نظم اجتماعی که گویا هدفی جدا از انسان‌ها و نیازهای واقعی او دارد.«، »قابل فهم نبودن ارزش‌های مهربانی و فداکاری و ضد ارزش بودن کینه‌توزی و خودخواهی« و

»محدود شدن مطالعات پوزیتیویستی به توصیف خصوصیات و رفتارهای قابل مشاهده«

معنازدایی - استفاده از روش تجربی - نادیده گرفتن معنای کنش قفس آهنین - استفاده از روش تجربی - نادیده گرفتن معنای کنش

قفس آهنین - استفاده از روش تجربی - استفاده از روش تجربی قفس آهنین - نادیده گرفتن معنای کنش - استفاده از روش تجربی

کدام‌یک، در ارتباط با »هنجار اجتماعی« صحیح نیست، اما دربارۀ »ارزش‌های اجتماعی« صحیح می‌باشد؟ - 55

هنجارهای اجتماعی، آن دسته از هنجارهایی هستند که مورد توجه و پذیرش همگان می‌باشند - خاموش کردن سیگار در اتاقی که فرد دیگری در آن است، تحقق یک ارزش اجتماعی محسوب
می‌شود.

هنجارهای اجتماعی، شیوۀ کنش اجتماعی است که مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته است - اگر کنش اجتماعی نباشد، هیچ‌یک از ارزش‌های اجتماعی محقق نمی‌شود.

هنجارهای اجتماعی از جمله پدیده‌های اجتماعی محسوب می‌شوند - ارزش‌های اجتماعی، آن دسته از ارزش‌هایی هستند که افراد یک جامعه نسبت به آنها گرایش و تمایل دارند.

اگر هنجار اجتماعی نباشد، هیچ کنش اجتماعی شکل نمی‌گیرد - ارزش‌ها از جنس هدف و مقصود هستند.

به‌ترتیب پاسخ هریک از سؤال‌های زیر کدام است؟ - 56
الف( هدف از حذف پوشش دینی در دورۀ رنسانس چه بود؟

ب( رفتار متناسب با منافع آیندگان بیان‌کنندۀ چیست؟
پ( جنبش عدم تعهد در برابر کدام سیاست شکل گرفته است؟

بازگشت به فرهنگ اساطیری - هنجار اجتماعی - کاهش اهمیت مرزهای سیاسی

عبور از مسیحیت و تداوم فرهنگ یونان - جامعه‌پذیری - عدم حمایت از جنبش‌های اسلامی

بسط ابعاد دنیوی و این‌جهانی خود - کنش اجتماعی - جهانی‌سازی اقتصادی قدرت‌های برتر اروپایی و آمریکایی

بازگشت به فرهنگ یونان و رم باستان - پدیدۀ اجتماعی - نادیده‌گرفتن ملت‌های مسلمان در جریان جهانی‌سازی

عبارت درست در رابطه با »دانش علمی« و »دانش عمومی« کدام است؟ - 57

دانش عمومي با تأمل و انديشه در دانش علمي به‌ دست مي‌آيد - کسي که دانش علمي دارد، به درک عميقي از شناخت عمومي جهان اجتماعي خود مي‌رسد.

کسي که دانش علمي دارد، آسيب‌ها و اشکالاتی که به شناخت عمومي راه پيدا کرده باشند را شناسايي مي‌کند - دانش عمومي گسترده‌ترين بخش ذخيرۀ دانشي ماست.

جهان‌هاي اجتماعي مختلف بر اساس هويت فرهنگي خود تعاريف يکساني از دانش علمي دارند - افرادي که دربارۀ مسايل اجتماعي شناخت عمومي دارند، از شناختي دقيق برخوردارند.

دارا بودن شناخت عمومي موجب مي‌شود شخص قدرت پيدا کند که از حقايق موجود در شناخت علمي دفاع کند - با تولد و ورود به جهان اجتماعي، در دانش عمومي با ديگران سهيم مي‌شويم.

کدام‌یک سیر تحولات هویتی جهان اجتماعی را به‌درستی نمایان می‌سازد؟ - 58

عدم توانايی جامعه در حفظ عقايد و ارزش‌های اجتماعي  تعارض فرهنگي  تداوم شيوۀ زندگی ناسازگار با عقايد و ارزش‌های اجتماعي  تزلزل فرهنگی  بحران هويت

تداوم شيوۀ زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش‌های اجتماعي  تعارض فرهنگی  ناتواني جهان اجتماعی در سامان دادن کنش‌های اجتماعی بر اساس فرهنگ خود  بحران هويت 
تزلزل فرهنگی

ناتوانی جهان اجتماعي در سامان دادن کنش‌های اجتماعي بر اساس فرهنگ خود  تعارض فرهنگی  فراتر رفتن تغييرات اجتماعی از محدودۀ تغييرات درون جهان اجتماعی  بحران
هويت  تزلزل فرهنگی

ناتوانی جهان اجتماعی در سامان دادن کنش‌های اجتماعی براساس فرهنگ خود  تزلزل فرهنگی  ناتوانی جامعه در حفظ و دفاع از عقايد و ارزش‌های اجتماعی  بحران هويت  فراتر
رفتن تغييرات اجتماعی از محدودۀ تغييرات درون جهان اجتماعی

←←←←

←←←←

←←←

←

←←←←
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به‌ترتیب هریک از عبارات زیر در رابطه با آثار فرهنگ جدید غرب در زندگی اجتماعی با کدام گزینه مرتبط است؟ - 59
»علم و فناوری و صنعت در فرهنگ نوین غرب«، »به‌وجود آمدن رابطۀ کارگر - سرمایه‌دار« و »حقوق طبیعی بشر«

علم کماکان نقش ابزار تسلط انسان بر طبیعت را حفظ کرد. - گسترش تجارت و به‌دنبال آن رشد صنعت، قشر جدیدی را به وجود آورد. - حقوق بشر مبتنی بر ربوبیت پروردگار و فطرت استوار
شد.

علم کماکان نقش ابزار تسلط انسان بر طبیعت را حفظ کرد. - گسترش تجارت و به دنبال آن رشد صنعت، قشر جدیدی را به‌وجود آورد. - حقوق طبیعی بشر با توجه به خواسته‌ها و نیازهای
صرفاً طبیعی و این‌جهانی شکل گرفت.

علم جدید دیگر وظیفۀ شناخت حقیقت عالم را بر عهده نداشت. - به‌دنبال تغییر شیوۀ تولیدی فئودالی به شیوۀ تولید سرمایه‌دارانه رابطۀ جدیدی شکل گرفت - حقوق طبیعی بشر با توجه به
خواسته‌ها و نیازهای صرفاً طبیعی و این‌جهانی شکل گرفت.

علم جدید دیگر وظیفۀ شناخت حقیقت عالم را بر عهده نداشت. - به‌ دنبال تغییر شیوۀ تولیدی فئودالی به شیوۀ تولید سرمایه‌دارانه رابطۀ جدیدی شکل گرفت. - حقوق بشر مبتنی بر ربوبیت
پروردگار و فطرت استوار شد.

هریک از عبارات زیر به ترتیب نتیجۀ کدام موارد است؟ - 60
- »رونق اقتصاد وابسته به تسلیحات نظامی«

- »استفاده از اصطلاح کشورهای استعمارزده و استعمارگر«
- »استفاده از اصطلاح کشورهای توسعه یافته و توسعه نیافته«

جنگ گرم بین مناطق پیرامونی بلوک شرق و غرب - توجه به ابعاد اقتصادی چالش های جهانی - نگاه عرضی به جوامع

جنگ سرد - توجه به ابعاد فرهنگی چالش های جهانی - نگاه عرضی به جوامع

جنگ گرم بین مناطق پیرامونی بلوک شرق و غرب - توجه به ابعاد فرهنگی چالش های جهانی - نگاه طولی به جوامع

رقابت کشورهای اروپایی بر سر مناطق استعماری - توجه به ابعاد اقتصادی چالش های جهانی - نگاه طولی به جوامع

به‌ترتیب »کم‌توجهی به ساختارهای اجتماعی«، »نقطۀ ضعف رویکرد مخالفان قشربندی اجتماعی از دید طرفداران عدالت اجتماعی« و »جداسازی« مربوط به کدام - 61
رویکرد است؟

جامعه‌شناسی تفهمی - عادلانه نبودن نقطۀ شروع رقابت - سیاست هویت جامعه‌شناسی انتقادی - حذف مالکیت خصوصی - مدل تکثرگرا

جامعه‌شناسی تفهمی - عادلانه نبودن نقطۀ پایان رقابت - همانندسازی جامعه‌شناسی انتقادی - از بین رفتن آزادی و امکان رقابت - جهانی شدن

چه تعداد از عبارات زیر صحیح نمی‌باشد؟ - 62
الف( باور و اعتقاد انسان‌ها نسبت به جایگاه خودشان مربوط به هنجارهایی می‌شود که جزء عمیق‌ترین پدیده‌های اجتماعی به حساب می‌آید.

ب( هر نهاد اجتماعی، شیوۀ قابل قبول معینی برای تأمین اکثر نیازهای افراد است.
ج( هنجارها و نمادها برحسب شرایط در زمینه‌های مختلف قابل تغییراند و تغییر همۀ آن‌ها تا زمانی که به تغییر در لایه‌های عمیق منجر نشود، موجب تحول بنیادین

جهان اجتماعی نمی‌شود.
د( بخش‌های مربوط به تعلیم و تربیت، لهجه‌های مختلف زبان و آداب مهمانی گرفتن به آسانی حذف می‌شوند و حذف آن‌ها مانع از تداوم جهان اجتماعی نمی‌شود.

هـ( خانواده، تعلیم و تربیت، سیاست و اقتصاد از مهم‌ترین نهادهای اجتماعی‌اند.

پنج چهار سه دو

به‌ترتیب ویژگی »استبداد ایلی و قومی« و »استعمار نو« کدام است؟ - 63

پشتوانه‌ای خارج از جهان اسلام نداشت - برای حفظ سلطۀ جهان غرب از ابزارهای جنگ فرهنگی و علمی بهره می‌برد.

با وجود هویت اسلامی، در رویارویی مستقیم با فرهنگ اسلامی قرار می‌گرفت - از نهادها و سازمان‌های اقتصادی و سیاسی بین‌المللی بهره می‌برد.

با وجود هویت اسلامی، چاره‌ای جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامی نداشت - با اتکا به قدرت اقتصادی و فرهنگی خود سیاست کشورهای دیگر را در اختیار می‌گیرد.

با وجود هویت غیر‌اسلامی از رویارویی مستقیم با فرهنگ توانمند اسلامی دوری می‌کرد - از طریق دولت‌های دست‌نشانده، کنترل بازار و سیاست کشورهای دیگر را در اختیار می‌گیرد.

9

جامع انسانی_دفترچه1

آموزشگاه سروش انديشه



کدام گزینه به »آرمان انقلاب اسلامی« اشاره می‌کند؟ - 64

دفاع از محرومان و مستضعفان جهان را وظیفۀ خود می‌دانست. - فطرت الهی همۀ انسان‌ها را مخاطب خود قرار می‌داد - حلّ مشکلات معرفتی و معنوی بشر را در محدودۀ رسالت خود می‌دید.

درهم ریختن موقعیت متزلزل دوقطبی سیاسی قرن بیستم و قطب‌بندی جدید را در نظر داشت. - دفاع از محرومان جهان را وظیفۀ خود می‌دانست - نوع بشر را مخاطب قرار می‌داد.

حلّ مشکلات معرفتی و معنوی بشر را در محدودۀ رسالت خود می‌دید. - جوامع پیرامونی و مستضعف را مخاطب خود قرار می‌داد - دفاع از محرومان جهان را وظیفۀ خود می‌دانست.

ت و اقتدار جهان اسلام پاسداری می‌کرد. دفاع از مستضعفان را وظیفۀ خود می‌دانست. - رسالت خود را به حلّ چالش‌های جامعۀ ایران محدود می‌کرد - از عزّ

به‌ترتیب کشورهای عثمانی، ژاپن و چین »در دورۀ استعمار« چه وضعیتی پیدا کردند؟ - 65

با تهدید کشورهای اروپایی مجبور به برقراری روابط تجاری، تحت شرایط موردنظر آن‌ها شد - از طریق تهدید نظامی، در قرن هفدهم دروازه‌های خود را به روی کشورهای غربی گشود. - در اثر
نفوذ گروه‌های مبلغ مسیحی و فراماسونری، تهدید نظامی و روابط اقتصادی از هم پاشید.

از طریق  تهدید نظامی، نفوذ گروه‌های مبلغ مسیحی و روابط اقتصادی، تحت سیطرۀ روسیه درآمد - با تهدید کشورهای اروپایی مجبور به برقراری روابط تجاری، تحت شرایط موردنظر آن‌ها شد.
- در اثر نفوذ گروه‌های مبلغ مسیحی و فراماسونری، تهدید نظامی و روابط اقتصادی از هم پاشید.

در اثر نفوذ گروه‌های مبلغ مسیحی و فراماسونری، تهدید نظامی و روابط اقتصادی از هم پاشید - از طریق تهدید نظامی، نفوذ گروه‌های مبلغ مسیحی و روابط اقتصادی به‌صورت کشوری ضعیف
درآمد. - با تهدید کشورهای اروپایی و بدون حضور مبلغان مسیحی به‌صورت کشوری ضعیف درآمد.

در اثر نفوذ گروه‌های مبلغ مسیحی و فراماسونری، تهدید نظامی و روابط اقتصادی از هم پاشید - با تهدید کشورهای اروپایی مجبور به برقراری روابط تجاری، تحت شرایط موردنظر آن‌ها شد. - از
طریق  تهدید نظامی، نفوذ گروه‌های مبلغ مسیحی و روابط اقتصادی، به‌صورت کشوری ضعیف درآمد.

به‌ترتیب هریک از موارد زیر مربوط به کدام هدف علم روان‌شناسی می‌باشد؟ - 66
الف( در روان‌شناسی تجربی سعی می‌شود چرایی و مهم‌ترین علل بروز پدیده مطالعه شود.
ب( روان‌شناسان در این هدف سعی می‌کنند تحت تأثیر پیش‌داوری شخصی قرار نگیرند.

ج( روان‌شناسی در مقایسه با سایر علوم تجربی، در این اهداف با دشواری‌های زیادی روبه‌روست.

توصیف - تبیین - پیش‌بینی و کنترل پدیده‌ها تبیین- توصیف- توصیف و تبیین پدیده‌ها

تببین - تبیین - توصیف و تبیین پدیده‌ها تبیین - تبیین - پیش‌بینی و کنترل پدیده‌ها

خانم مرادی طبق نظر اسلام، در مورد مراحل رشد، با فرزندانش رفتار می‌کند. هر کدام از روش‌های تربیتی زیر را در رابطه با کدام فرزندش، به‌ کار می‌گیرد؟ - 67
- صحبت کردن با فرزند در مورد مشکلات خانوادگی و چاره‌جویی برای رفع آنها

- توجه به تمایلات طبیعی فرزند و آزاد گذاشتن او در بازی و تفریح
- تذکر رفتارهای درست و نادرست به فرزند مانند: احترام گذاشتن به بزرگ‌ترهای فامیل، بدون اجازه به وسایل دیگران دست نزدن و ...

سینا  ساله - سوگل  ساله - سینا  ساله  سامان  ساله - سوگل  ساله - سینا  ساله 

سامان  ساله - سینا  ساله - سوگل  ساله  سینا  ساله - سامان  ساله - سوگل  ساله 

۹۴۱۵۱۵۴۹

۱۵۹۴۹۱۵۴

مینا یک ماه دیگر  ساله می‌شود. درستی یا نادرستی هریک از ویژگی‌های زیر در خصوص او به‌ترتیب کدام است؟ - 68
- از لحاظ هیجانی با‌ثبات و دارای خودکنترلی زیاد است.

- از واقعیت‌های عینی و آشکار فراتر رفته و به احتمالات فکر می‌کند.
- نسبت به گذشته، زمان کمتری را با همسالان خود سپری می‌کند.

- دیدگاه واقع‌بینانه‌ای در مورد توانایی‌های خود دارد.

نادرست - درست - نادرست - نادرست نادرست - نادرست - نادرست - درست درست - نادرست - درست - نادرست درست - درست - درست - درست

۱۵
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هرکدام از موارد زیر، به‌ترتیب، مربوط به کدام مقولۀ کارکرد توجه است؟  - 69
ـ پیدا کردن حرف »ص« در بین یک پاراگراف حرف »س« 

ـ گزارش کردن تعداد ضربان قلب بیمار آسیب مغزی هر  دقیقه یک‌بار 
ـ رد کردن محموله قاچاق داروهای روان‌گردان از ایستگاه بازرسی گمرک 

ـ آمادگی نیروهای امداد برای وقوع زلزله در تهران 

تصمیم درست ـ ردیابی محرک هدف ـ گوش‌به‌زنگی ـ هشدار کاذب  جست‌و‌جو ـ گوش‌به‌زنگی ـ از دست دادن محرک هدف ـ گوش‌به‌زنگی 

جست‌و‌جو ـ گوش‌به‌زنگی ـ هشدار کاذب ـ گوش‌به‌زنگی  اصابت ـ ردیابی محرک هدف ـ گوش‌به‌زنگی ـ ردیابی محرک هدف 

۵

برای آموزش حروف الفبا در کتاب خواندن کلاس اول ابتدایی، اگر درس بعدی مثلاً آموزش حرف »ت« و در درس فعلی آموزش حرف »آ« مدنظر باشد. در پایین - 70
صفحه هر دو حرف نوشته می‌شود. دلیل آمدن حرف بعدی در درس قبلی، کدام است؟

دانش‌آموز از مزایای پدیدۀ آماده‌سازی در یادگیری حروف استفاده کند. ارائۀ حروف درس فعلی و بعدی ارتباط بین مطالب را شکل می‌دهد.

با ارائه آموزش حروف درس‌های بعدی، ردیابی درست علامت صورت می‌گیرد. انتظار مثبت شکل بگیرد و دانش‌آموز درس‌های بعدی را بهتر یاد بگیرد.

هرکدام از موارد زیر، به‌ترتیب، مربوط به کدام عامل فراموشی است؟  - 71
ـ دانش‌آموزی که علاقه به درس و مدرسه ندارد، در یادآوری مطالب تدریس‌شده، عملکرد پایینی دارد. 

ـ دبیری که به‌علت محدودیت زمانی به‌صورت فشرده و پشت‌سرهم تدریس می‌کند. 
ـ دانش‌آموزی که بدون راهنمایی گرفتن از معلم، قادر به پاسخگویی سؤالات امتحانی نیست. 

ـ دانش‌آموزی که به‌علت عدم مرور درس‌های تدریس‌شده در همان روز، مطالب درسی را فراموش می‌کند. 

عوامل عاطفی ـ تداخل اطلاعات ـ مشکلات نشانه‌های بازیابی ـ اثر گذشت زمان  عدم رمزگردانی ـ تداخل اطلاعات ـ اثر گذشت زمان ـ مشکلات نشانه‌های بازیایی 

عدم رمزگردانی ـ عوامل عاطفی ـ تداخل اطلاعات ـ اثر گذشت زمان  عوامل عاطفی ـ عدم رمزگردانی ـ اثر گذشت زمان ـ تداخل اطلاعات 

هریک از موارد زیر، به‌ترتیب، بیانگر کدام مورد است؟ - 72
- از دلایل اصلی ناتوانی در یادآوری اطلاعات ذخیره‌شده در حافظۀ کوتاه‌مدت است.

- حافظه‌ای با ظرفیت نامحدود که در آن اطلاعات به‌صورت شنیداری و دیداری رمزگردانی می‌شوند.
- یادآوری اشتباه رویداد شخصی که اصلاً رخ نداده است.

-‌ یکی از روش‌های بهسازی حافظه، استفاده از اینفوگراف )متن تصویری( است.

عدم رمزگردانی - بلندمدت - اضافه کردن - ساماندهی مطالب گذشت زمان - حسی - حذف کردن - مطالعۀ چندحسی

جایگزینی اطلاعات جدید - حسی - اضافه کردن - مطالعۀ چندحسی تداخل اطلاعات - کوتاه‌مدت - حذف کردن - ساماندهی مطالب

هر‌کدام از موارد زیر، به‌ترتیب با کدام عامل مؤثر بر حل مسئله مرتبط است؟ - 73
 به یاد آوردن پاسخ سؤال امتحان، یک ساعت پس از ترک جلسۀ آزمون

 ارائۀ نظریۀ رشد شناختی کودکان توسط پیاژه در علم روان‌شناسی

 استفاده از تکنیک‌های جدید و خلاقانه در پرورش حافظۀ عددی

نوع نگاه به مسئله - نوع نگاه به مسئله - اثر نهفتگی اثر نهفتگی - نوع نگاه به مسئله - اثر نهفتگی

اثر نهفتگی - نوع نگاه به مسئله - نوع نگاه به مسئله نوع نگاه به مسئله - اثر نهفتگی - نوع نگاه به مسئله

∙

∙

∙
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هرکدام از عبارت‌های زیر، به‌ترتیب، بیانگر کدام مرحلۀ حل مسئله است؟  - 74
ـ معلمی که برای یادگیری بیشتر دانش‌آموزانش، به سراغ روش‌های تدریس فعال و مشارکتی می‌رود. 
ـ روان‌شناسی که قبل و بعد از جلسات مشاوره، میزان اضطراب مراجعان خود را اندازه‌گیری می‌کند. 

ـ فوتبالیستی که علاوه بر تمرینات منظم ورزشی که قبلاً داشته، به برنامه تغذیه و آرامش روانی خود نیز توجه می‌کند. 
ـ دانش‌آموزی که از طریق مشورت با دیگران، اطلاعات خود در زمینه انتخاب رشته تحصیلی را افزایش می‌دهد. 

به‌کارگیری راه‌حل مناسب ـ ارزیابی راه‌حل ـ بازبینی و اصلاح راه‌حل ـ تشخیص مسئله 

اصلاح و بازبینی راه‌حل ـ ارزیابی راه‌حل ـ تشخیص مسئله ـ به‌کارگیری راه‌حل مناسب

ارزیابی راه‌حل ـ به‌کارگیری راه‌حل مناسب ـ انتخاب راه‌حل جایگزین ـ اصلاح و بازبینی راه‌حل 

ارزیابی راه‌حل ـ بازبینی و اصلاح راه‌حل ـ به‌کارگیری راه‌حل مناسب ـ انتخاب راه‌حل جایگزین 

هر‌کدام از موارد زیر، به‌ترتیب مربوط به کدام نوع تصمیم‌گیری است؟ - 75
 انتخاب نمایندگان مجلس شورای اسلامی

 انتخاب هدیۀ مناسب روز مادر

 انتخاب شغل از بین دو شغل »کارمند روابط عمومی« و »مهمانداری هواپیما«

 انتخاب راهبرد مناسب در امتیازگیری تیم کشتی فرنگی

گروهی - معمولی پیچیده - مهم ساده - فردی مهم پیچیده - فردی - مهم ساده - گروهی

مهم پیچیده - معمولی ساده - گروهی - مهم ساده گروهی - معمولی ساده - مهم پیچیده - گروهی

∙

∙

∙

∙

هرکدام از عبارت‌های زیر، به‌ترتیب با کدام مورد، مرتبط است؟ - 76
- احسان در انتخاب رشته دانشگاهی بین دو رشتۀ مورد علاقۀ خود )حسابداری و مدیریت مالی( مردد است و نمی‌داند، کدام را انتخاب کند.

- امیر مبلغ زیادی برای خرید تجهیزات کوهنوردی داده است و در روزی که به کوه می‌رود، علی‌رغم نامساعد بودن هوا و خطرناک بودن شرایط، باز هم به کوهنوردی
ادامه می‌دهد.

- هادی از کودکی به جهت سخت‌گیری‌های والدینش، دچار احساس حقارت شده و نمی‌تواند در موقعیت‌های خاص، تصمیم درستی اتخاذ نماید.
- اکرم در هایپرمارکت نمی‌تواند یک لیوان خاص را از بین لیوان‌های بسیاری که در آنجاست انتخاب نماید.

ناتوانی در تصمیم‌گیری: تعارض »گرایش - گرایش« - ملاک تصمیم‌گیری: هزینه - مانع تصمیم‌گیری: کوچک شمردن خود - نوع تصمیم‌گیری: تصمیم‌گیری معمولی

ناتوانی در تصمیم‌گیری: تعارض »گرایش - گرایش« - مانع تصمیم‌گیری: هزینه - سبک تصمیم‌گیری: تصمیم‌گیری وابسته - نوع تصمیم‌گیری: اولویت‌های زیاد

ناهماهنگی بعد از تصمیم: تعارض »گرایش - اجتناب« - ملاک تصمیم‌گیری: خطر از دست دادن - سبک تصمیم‌گیری: تصمیم‌گیری وابسته - ملاک تصمیم‌گیری: هزینه

ناهماهنگی بعد از تصمیم: ناکامی و فشار روانی - مانع تصمیم‌گیری: خطر از دست دادن - مانع تصمیم‌گیری: عدم کنترل هیجانات - ملاک تصمیم‌گیری: مزیت

هرکدام از موارد زیر، به‌ترتیب، بیانگر کدام روش اسناد است؟  - 77
ـ شکست در مسابقات والیبال به‌دلیل قرعه دشوار و اشتباه‌های داوری 

ـ شکست در مسابقات وزنه‌برداری به‌دلیل عدم شرکت منظم در تمرینات 
ـ عدم پذیرش در مصاحبه استخدامی به‌دلیل سخت و غیرمرتبط بودن سؤالات 

ناپایدار بیرونی ـ ناپایدار درونی ـ پایدار بیرونی  پایدار بیرونی ـ پایدار درونی ـ ناپایدار بیرونی 

ناپایدار بیرونی ـ پایدار بیرونی ـ ناپایدار درونی  ناپایدار درونی ـ ناپایدار بیرونی ـ پایدار درونی 

دانش‌آموزی که معتقد است، درسش خیلی خوب است ولی در درس ریاضی عملکرد خوبی ندارد، در توجیه می‌گوید: ریاضی در زندگی واقعی کاربردی نداشته و - 78
چندان مهم نیست. توجیه این دانش‌آموز با کدام‌یک از موارد زیر مرتبط است؟

برای از بین بردن ناهماهنگی شناختی، فرد رفتارش را تغییر می‌دهد تا با نگرشش هماهنگ شود.

ارزیابی فرد متأثر از عوامل محیطی است که در آن قرار دارد و بسته به آن، رفتار خود را تغییر می‌دهد.

می‌تواند با فراخوانی موارد مثبت پیرامون رفتار خود، رفتارهای متناقض را کنترل کرده و به سازگاری برسد.

برای از بین بردن تنش ناشی از ناهماهنگی شناختی، از دلایلی استفاده می‌کند تا رفتار و شناختش را با هم سازگار کند.
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سمیرا به علت ناسازگاری‌های خانوادگی، به روان‌شناس مراجعه کرده است. روان‌شناس برای حل مشکل، راهکارهای زیر را به او پیشنهاد کرده است. راهکارهای - 79
مقابله‌ای توصیه‌شده، کدام است؟ 

»روزانه نیم‌ساعت پیاده‌روی کنید، به هنگام مشاجرۀ کلامی با همسر به جای گریه کردن، ابتدا نفس عمیق کشیده و سپس به خود بگویید من آرام هستم. حتی‌المقدور
در دورهمی‌های دوستانه شرکت کرده و با آنها به گردش بروید.«

روش‌های بلندمدت: ورزش - روش‌های کوتاه‌مدت: تنفس عمیق و تلقین جملات - روش‌های بلندمدت: حمایت اجتماعی - روش‌های کوتاه‌مدت: تفریح و سرگرمی

روش‌ بلندمدت: ورزش - روش‌های کوتاه‌مدت: تنفس عمیق و تلقین جملات - روش‌های بلندمدت: حمایت اجتماعی، تفریح و سرگرمی 

روش‌‌های بلندمدت: ورزش و کنترل هیجانات منفی - روش‌های کوتاه‌مدت: تنفس عمیق - روش‌های بلندمدت: حمایت اجتماعی - روش‌های کوتاه‌مدت: تلقین جملات و تفریح و سرگرمی

روش‌‌های بلندمدت: تحرک بدنی و ورزش - روش‌های بلندمدت: کنترل هیجانات منفی  - روش‌های کوتاه‌مدت: تنفس عمیق و تلقین جملات - روش‌های بلندمدت: حمایت اجتماعی و تفریح و
سرگرمی

درستی و نادرستی هریک از عبارت‌های زیر، به‌ترتیب کدام است؟ - 80
مجموعه الگوهای رفتاری و شناختی که فرد معمولاً در برنامۀ زندگی خود استفاده می‌کند، در تعیین جایگاه او در پیوستار سلامتی نقش مهمی دارد.

- فشار روانی، نتیجۀ سازگاری )تعادل( ادراک‌شده بین الزامات یک موقعیت و توانایی‌های فرد است.
- افرادی که از مقابله‌های سازگارانه استفاده می‌کنند با فشار روانی منفی مواجه نمی‌شوند.

- نداشتن تمرکز از علائم شناختی در هر نوع تجربه فشار روانی است.

نادرست - درست - درست - درست درست - نادرست - درست - نادرست نادرست - درست - نادرست - درست درست - نادرست - نادرست - نادرست
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نام آزمون: جامع انسانی_دفترچه2

کد آزمون: 8352921

آموزشگاه سروش انديشه

عیِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة: - 81
یوني!«: ن عُ رةَ مِ نهمِ دّموعَ المُ ی ال طرِ لتُخفِ ‌»إنّي بحاجَةٍ إلی قطراتِ المَ

همانا من به قطرات باران محتاجم تا اشک‌های فراوان چشم‌هایم مخفی شوند! من قطعاً به قطره‌های باران نیاز داشتم تا اشک‌های فراوان در چشمم را بپوشانند!

همانا من به قطره‌های باران محتاجم تا اشک‌های ریزان از چشمانم را پنهان کنند! به قطرات باران نیاز دارم تا اشک‌هایی را که از چشمم می‌ریزند، مخفی کنند!

طّیور، قد ساعدت الإنسان في صُنع الأدویة!« بدون شک .................. حراویّة و ال یّة عند الحیوانات الصََ بّ عیّن الصحیح: »لا شکّ أنّ کیفیّة اِستعمال الأعشاب الطّ - 82

چگونگی به‌کارگیری گیاهان طبّی نزد حیوانات صحرایی و پرندگان، به انسان در ساختن داروها کمک کرده است!

چگونگی به‌ کار گرفتن گیاهان پزشکی در حیوانات بیابانی و پرندگان، به انسان در ساخت داروها کمک کرده بود!

نحوۀ کاربرد گیاهان دارویی نزد حیوانات و پرندگان صحرایی، به انسان در پیدایش داروها یاری رسانده است!

نحوۀ کاربرد گیاهان پزشکی در حیوانات و پرندگان بیابانی به انسان برای ایجاد داروها یاری رسانده بود!

نیا!«: »إذا أساء إلیکَ أحدٌ مقابل مروءتک إلیه، فلا تُخبِر النّاس بما فعل بک حتّی لا تزول المروءة فی الدّ - 83

هنگامی که کسی در مقابل جوانمردی‌ات به او، به تو بدی کرد، مردم را از آن‌چه با تو کرده باخبر مکن تا جوانمردی در دنیا از بین نرود!

آن‌گاه که کسی در برابر جوانمردی تو بدی کرد، به مردم دربارۀ آن‌چه با تو کرده است، چیزی مگو تا جوانمردی در دنیا باقی بماند!

ت تو بود، آن را برای مردم دیگر بازگو مکن، تا جوانمردی در دنیا باقی بماند! چنانچه بدی کردن شخصی به تو در برابر مروّ

ت تو، بدخواه تو بود، آنچه را با تو کرده به دیگر مردم بازگو مکن، تا جوانمردی در دنیا از بین نرود! اگر شخصی مقابل مروّ

 عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربیة - 84
:» وم الکافِرینَ رنا علی القَ براً و ثبّت أقدامنا و انصْ »ربّنا أفرِغْ علینا صَ

پروردگارمان ما را صبری عطا کرد و قدم‌های ما را استوار کرد و ما را بر قومی که کفر ورزید، کمک نمود!

پروردگارا تو به ما صبر ببخش و گام‌هایمان را محکم کن و ما را بر گروه کافرها یاری می‌دهد!

پروردگارمان به ما صبر عطا کرد و گام‌هایمان را محکم گرداند و ما را بر قوم کافران پیروزی بخشید!

پروردگارا به ما صبری عطا کن و قدم‌های ما را استوار کن و ما را بر قوم کافران یاری نما!

طأ في الترجمة: یِّن الخَ  عَ - 85

مک: این پدیده باران ماهی نامیده می‌شود. رُ السَّ مّی مَطَ   هذه ظاهرة تُسَ

ثتْ في أمریکا الوسطی: پدیدۀ باران ماهی در آمریکای مرکزی اتفاق افتاد. سّمک حَدَّ  ظاهرة مطر ال

أسوا و إستغفِروا لذنوبهم: ناامید نشوید و برای گناهانشان طلب آمرزش کنید.   لا‌‌تَیْ

ف علی جارک و إبتسم له: همسایه‌ات را بشناس و به او لبخند بزن. رَّ   تَعَ

- عیّن الخطأ: 86

هذه اَلْیَد یحبّها الله : این دست است و خداوند آن را دوست می‌‌دارد!

هذه یدٌ یحبّها الله: این دستی است که خداوند آن را دوست می‌‌دارد!

مون لا یتکبّرون علی أولئک: این گرامیان بر آن‌ها تکبّر نمی‌‌ورزند! هؤلاء المکرّ

مون لأنّهم لا یتکبّرون علی الآخَرین: اینان گرامی هستند، چون بر دیگران تکبّر نمی‌‌کنند! هؤلاء مکرّ

عیِّن الأصحّ و الأدقّ فی التعریب: - 87
»مشکل کسانی که فکر بسته دارند این است که دهانشان پیوسته باز است!«

نّ لهم لساناً دائماً ینطق!  مشکل الّذین فکرهم یغلق أ نّ فمهم مفتوح دائماً!  غلق أ مشکلة من لهم فکرٌ مُ

إنّ مشکلة الّذین فمهم مفتوح دائماً هو أنه لیس لهم فکر مفتوح!  إنَّ المشکل لدن الّذین فکرهم مغلقة أنّ لسانهم یتکلّم دائماً! 

1



حّ و الأدقَ فی الجواب لِلتّعریب:  عیّن الأص - 88
»ای فرزندان من، شما باید در کارهایتان بسیار تلاش کنید!«

! ! اِسعوا فی أعمالکم الکثیرة سعیاً  یا أولادِ  أبنائی! حاولوا فی اُمورکم محاولة کثیراً!

نّ الإجتهاد فی الاُمور الکثیرة!  یا أبنائی! یجب علیک !  یا أولادی! علیکم أن تجتهدوا فی أعمالکم اجتهاداً بالغاً

مّ العقلُ نقص الکلام«:  عیّن غیر المناسب للمفهوم: »إذا ت - 89

 نشاید بریدن نینداخته!  نباید سخن گفت ناساخته

 که فردا قلم نیست بر بی‌زبان!  زبان درکش ای مرد بسیار دان

رده گوی  چو دانا یکی گوی و پرورده گوی!  حذر کن ز نادان ده مَ

 که گیتی به گویندگان زنده است!  به گوینده گیتی برازنده است

) مّ أجِب عن الأسئلة: ) ـ  اِقرأ النصّ ث
ة لإثبات هذا الأمر! أحد أسباب استحکام هذه العلاقة بین الإیرانیّین و العرب تعود إلی أقدم العصور! فوجود المفردات الفارسیّة في أشعار شعراء العرب قبل الإسلام أفضل حجّ
عوا يّ! فهُم قد سَ لّتي نُفخت في أرکان المجتمع الإسلام اد )ج رائد( تلک النّهضة العلمیّة ا غتین! إضافة إلی ذلک کان الإیرانیّون من رُوّ العلاقة هو موضوع ترجمة الآثار إلی هاتین اللّ

عوها، و في هذا المجال اعتنوا بلغة هذه النّهضة أکثر من أصحابها! أن یوسّ
عة کثیرة لفهمها و تبیینها و استخراج ظرائفها! موها، فألّفوا تألیفات متنوّ نوها و ینظّ غة العربیّة، بل أَنِسوا بها و حاولوا أن یدوّ و لم یشعر الإیرانیّون بالغرابة حین رأوا أنّها هي اللّ

۱۳۸

حیح: عیِّن الصَّ - 90

إنّما ظهرت العلاقة بین الإیرانیّین و العرب بعد أن ظهر الإسلام!  العرب لم یشعروا بالغرابة حین رأوا لغة تلک النّهضة العلمیّة! 

جهود الإیرانیّین لتدوین الکتب حول اللّغة العربیّة أکثر من العرب أنفسهم!  التّرجمة تسبّب اِستحکام الإستفادة من مفردات اللّغة العربیّة في الفارسیّة! 

حیح: من علائم العلاقة بین الإیرانیّین و العرب هی .... عیِّن الصَّ - 91

وجود مؤلّفات بالعربیّة عند الإیرانیّین قبل الإسلام! وجود الکتب و الآثار المترجمة إلی هاتین اللّغتین!

عور بالغرابة بها! اُنس الایرانیّین باللّغة العربیّة و عدم الشّ تألیف الکتب الکثیرة بالعربیّة لفهمها و استخراج ظرائفها!

ماذا عمل الایرانیّون؟ عیِّن الخطأ: - 92

استخرجوا دقائق و ظرائف هذه اللّغة! ألّفوا کتباً حول اللّغة العربیّة!

أَنسوا باللّغة العربیّة و أحبّوها و لم یشعروا بالغرابة منها! نفخوا رائحة النّهضة العلمیّة من قبل الإسلام!

 : رفيّ حیح في الإعراب و التّحلیل الصّ  عیِّن الصَّ - 93
 ‌استحکام:

 فعلٌ ماضٍ - للغائب - لازم - معلوم - مزید ثلاثيّ من باب »إستفعال« / فعل و فاعله »هذه« 

ر ـ مصدر من باب »استفعال« ـ حروفه الأصلیّة »ح ک م« / مضاف‌‌إلیه و مجرور   إسم ـ مفرد مذکّ

 إسم - مصدر من مصادر مزید - من باب له ثلاثة حروف زائدة - معرب / خبر للمبتدأ »أحد« و مضاف لمضاف‌إلیه »هذه« 

 فعل - للغائب - مزید ثلاثيّ من باب له ثلاثة حروف زائدة - متعدٍّ - المعلوم / فعل مع فاعله و خبر للمبتدأ »أحد« 

رفيّ حیح في الإعراب و التّحلیل الصّ عیِّن الصَّ - 94
عوا: یُوسّ

ل( - متعدٍّ - معلوم / فعل مع فاعله الجملة فعلیّة   فعل مزید ثلاثيّ )من باب تفعّ  فعل مضارع - للغائبین - مزید ثلاثيّ - لازم - معلوم / فعل مع فاعله جملة فعلیّة 

 مضارع - مزید ثلاثيّ )من باب تفعیل( / فعل مع فاعله و مفعوله »ها«  ع« / فعل و فاعله محذوف  يّ - مجهول - ماضیه المعلوم »وَسَّ  للغائبین - مزید ثلاث

عیِّن الخطأ في ضبط حرکات الحروف: - 95

دوان! لم و العُ دیق مَن کانَ ناهیّا عَنِ الظُّ الصَّ علِّمین! ندَ المُ مونَ عِ بونَ مُحترِ لّاب المُؤدِّ  الطُّ ! ذبّه أو ینکِرهَ ذّابُ أن یخفي کِ  لا یَستطیع الکَ ! مّ دحِ و الذَّ مقِ الإغراقُ في المَ أکبر الحُ

عیِّن »لا« للنّفي: - 96

فلا تجعل باطن حیاتک معادلاً لظاهر حیاتهم! ر في شؤون الآخرین! یا عاقل! لا تفکّ

لا یعلمها أحد إلّا الله تعالی! فلا أحدَ إلّا و عنده مشاکل في باطن حیاته!
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حیح للفراغین: عیِّن الصَّ - 97
نا بقینا خمس ساعات هناک، عند الرجوع کان عددنا .................. نّا زمیلان إثنان ولکنّ ، رجع مِ ‌ذهبتُ مع أحدعشر زمیلاً من زملائي إلی المکتبة في الساعة السابعة صباحاً

اعة .................. ! أشخاص و کانت السّ

تسعة / الثانیّة عشرة عشرة / الثانیة عشرة تسعة / ثاني عشر عشرة / ثاني عشر

عیّن الجملة الحالیة: - 98

فِّ تحمل محفظتها. دخلت معلّمةٌ في الصَّ شاهدت طفلاً یلعب في الحدیقة.

شارکت في مسابقات ریاضیّة في مجال الرمایة. ثون عن الأدب. ب في الجلسة یتحدّ اشترک الطلّا

: عرفةً  عیّن إسماً نکرةً یُتَرجمُ مَ - 99

» سولَ سولاً  فَعَصی فِرعونَ الرَّ لنا إلی فِرعونَ رَ  »أرسَ زّملاءِ! میعُِ ال مِ قیِّمةٌ لجَ علَِّ  الموعظةُ الحسنةُ مِن المُ

صّوَرةِ الّتی رَأیناها! هِ ال د وجهٌ فی هذِ  لا یُشاهَ ! نه مِسکینٌ رساً لیأکُل مِ سلمُ یَغرسُ غَ  ذلکَ المُ

∗

 عیّن ما بتدأ: - 100

نَ کثیراً! سْ  فی المدرسةِ طالِباتنا یَدرُ طّعام و الهَواء!  الإنسان یَحتاجُ إلی الماءِ و ال

نة! لوّ تب و الأقلامُ المُ دُ کثیراً من الکُ ضدةِ نَجِ نْ  علی المِ قّاً!  إقامةُ الصلاة تُبعدنا عن السیّئاتِ ح

در انتخاب موضوع در پژوهش‌های تاریخی، به کدام‌ مورد نباید توجه کرد؟ - 101

باید منابع کافی در مورد آن موضوع موجود باشد. موضوع باید تازه باشد.

موضوع باید بومی و داخلی باشد. موضوع باید ارزش تحقیق کردن را داشته باشد.

کدام گزینه به ترتیب مربوط به دورۀ مفرغ، دورۀ میان سنگی و دورۀ پارینه سنگی می باشد؟ - 102

شکل گیری نخستین تمدن ها - گسترش صید آبزیان - گسترش استفاده از غار آغاز شهرنشینی - شکل گیری نخستین تمدن ها - گسترش صید آبزیان و پرندگان

گسترش شهرنشینی - آغاز کشاورزی - ابداع تیر و کمان و ابزارهای ترکیبی ابداع خط و نگارش - آغاز اهلی کردن حیوانات - ابداع تیر و کمان و ابزارهای ترکیبی

چند مورد از عبارات زیر صحیح نیست؟ - 103

الف( گاه شماری هجری خورشیدی که از سال  ش. در ایران رسمیت یافت، اساس گاه شماری جلالی است.
ب( ابزار مناسبی که به وسیلۀ آن می توان رویدادهای یک دوره یا دوران های مختلف تاریخی را به ترتیب زمان وقوع آن ها، بر روی نمودار نشان داد، »خط زمان« نام دارد.

پ( بخشی از مقدمۀ کتاب »العبر« ابن خلدون مربوط به شرایط طبیعی و اقلیمی سرزمین هاست.

ت( در گاه شماری بابلی،  سال را   شبانه روز می گرفتند و در هر  سال یک شبانه روز از سال حقیقی عقب می افتاد.

سه چهار یک دو

۱۳۰۴

۳۶۵۴

به‌ترتیب کدام گزینه در رابطه با سؤالات زیر صحیح می‌باشد؟ - 104

الف( تا حدود  سال پیش، میزان اطلاعات مورخان ایرانی دربارۀ سلسلۀ اشکانیان چگونه بود؟
ب( در چه دورانی تمایل و علاقۀ اروپاییان برای مسافرت به کشور ما و شناخت تاریخ و فرهنگ آن دوچندان شد؟

ج( چه عاملی سبب شد در دورۀ قاجاریه، روزبه روز بر تعداد بازدیدکنندگان خارجی از آثار و مکان های تاریخی ایران افزوده شود؟
د( سنگ نوشتۀ خشایارشا هخامنشی در کجا می باشد؟

الف( مطالب بسیار کم و محدود به بعضی اسامی بود. ب( صفویه، ج( گسترش روابط سیاسی و اقتصادی ایران و اروپا د( شهر وان در ترکیه

الف( آمیخته با افسانه های کهن بود. ب( صفویه ج( خوانده شدن خطوط کهن و انجام کاوش های باستان شناسی د( شهر وان در ترکیه

الف( آمیخته با افسانه های کهن بود. ب( قاجاریه ج( خوانده شدن خطوط کهن و انجام کاوش های باستان شناسی د( شهرستان فیروزآباد در استان فارس

الف( مطالب بسیار کم و محدود به بعضی اسامی بود. ب( قاجاریه ج( گسترش روابط سیاسی و اقتصادی ایران و اروپا د( شهرستان فیروزآباد در استان فارس

۲۰۰
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به‌ترتیب پاسخ صحیح هریک از سؤالات زیر در کدام گزینه به‌درستی ذکر شده است؟ - 105
الف( هدف سران قریش و مشرکان مکه از محاصرۀ اجتماعی و اقتصادی بنی‌هاشم چه بود؟

ب( پس از کدام واقعه آزار و جسارت سران قریش نسبت به پیامبر افزایش یافت؟
پ( روش دعوت پیامبر پس از بازگشت به مکه چگونه بود؟

الف( یاران پیامبر و مسلمانان را از گرد او پراکنده کنند. ب( اهانت مردم طائف به پیامبر پ( تبلیغ اسلام در میان افراد و قبایلی که برای مراسم حج و یا انجام کار دیگری به مکه سفر می‌کردند.

الف( ابوطالب و طایفۀ او پیامبر را تنها گذارند. ب( رحلت ابوطالب پ( تبلیغ اسلام در میان افراد و قبایلی که برای مراسم حج و یا انجام کار دیگری به مکه سفر می‌کردند.

الف( ابوطالب و طایفۀ او پیامبر را تنها گذارند. ب( اهانت مردم طائف به پیامبر پ( به‌صورت مخفیانه مردم را به گرویدن به دین اسلام فرا می‌خواند.

الف( یاران پیامبر و مسلمانان را از گرد او پراکنده کنند. ب( رحلت ابوطالب پ( به‌صورت مخفیانه مردم را به گرویدن به دین اسلام فرا می‌خواند.

کدام گزینه دربارۀ »مراحل پژوهش در تاریخ« صحیح است؟ - 106

در مرحلۀ شناسایی منابع، پژوهشگر اطلاعات مربوط به تحقیق را از منابع تاریخی استخراج می‌کند.

پرسش‌ها علاوه بر مشخص کردن هدف پژوهش، مانع از بیراهه رفتن پژوهشگر می‌شوند.

در مرحۀ گردآوری و تنظیم اطلاعات به بررسی نویسنده، گرایش‌های دینی، اجتماعی و ... او پرداخته می‌شود.

تحلیل و تفسیر رویداد‌های تاریخی برای مورخ، کار ساده‌ای است که با روش‌ها و مهارت‌های خاصی آن را به انجام می‌رسانند.

کدام گزینه در ارتباط با سؤالات زیر صحیح است؟ - 107
الف( غزنویان در زمان کدام پادشاه خود و در کدام جنگ از سلجوقیان شکست خوردند؟

ب( با پیروزی کدام پادشاه خوارزمشاهیان بر آخرین سلطان سلجوقی، حکومت سلجوقیان منقرض شد؟
ج ( سپاه کدام سلطان خوارزمشاهیان در لشکرکشی به سوی بغداد در گردنۀ اسدآباد همدان بر اثر برف و سرمای شدید متوقف شد؟

الف( طغرل سوم- ملازگرد ب( سلطان محمد خوارزمشاه ج ( اَتسز الف (محمود- دندانقان ب (اَتسز ج (سلطان محمد خوارزمشاه

الف ( محمد- ملازگرد ب( طغرل ج ( تکش  الف( مسعود- دندانقان ب( تکش ج ( سلطان محمد خوارزمشاه

 الف( خدایان متعددی را می پرستیدند و هریک از گزاره های زیر به ترتیب دربارۀ کدام یک از تمدن های نخستین است؟ - 108
اعتقاد داشتند که هر شهر ازآن خدایی است.

ب( فرماندۀ این قوم امپراتوری بزرگی تشکیل داد که از سواحل شرقی دریای مدیترانه تا کوه های زاگرس امتداد داشت.
پ( شهرت فرمانروای این سلسله به خاطر قانون نامه ای است که از او برجای مانده و به عنوان نخستین سند قانون گذاری جهان به 

شمار می رود.
ت( به زندگی بعد از مرگ باور داشتند و معتقد بودند که روح پس از مرگ مدتی سرگردان می ماند و سپس به جسم انسان بازمی 

گردد.
ث( )تصویر مقابل( لوح گلی مربوط به این تمدن است.

دی - بابل جدید - سومر سومر - آموری - اکّ بابل - آموری - سومر - بابل قدیم - آشور

دی - بابل قدیم - مصر - سومر سومر - اکّ دی - سومر - بابل جدید - آشور بابل - اکّ

گسترش فعالیت شرق‌شناسان منجر به چه عاملی شد و جنگ‌های ایران و روسیه چه اتفاقی را در پی داشت؟ - 109

ترجمۀ آثار اروپایی - اطلاعات دقیق و جدیدی دربارۀ تاریخ ایران به‌ دست آید. رمزگشایی کتیبۀ بیستون - اطلاعات دقیق و جدیدی دربارۀ تاریخ ایران به‌ دست آید.

رمزگشایی کتیبۀ بیستون - توجه زمامداران و نخبگان ایران را به غرب جلب کرد. ه زمامداران و نخبگان ایران را به غرب جلب کرد. ترجمۀ آثار اروپایی - توجّ

مهم‌ترین مانع در راه تصویب طرح ملی شدن صنعت نفت ایران کدام بود و این مانع چگونه برداشته شد؟ - 110

اتخاذ سیاست موازنۀ مثبت در مجلس شورای ملی - پیشنهاد طرح سیاست موازنۀ منفی توسط دکتر مصدق

انعقاد قرارداد الحاقی معروف به قرارداد گس - گلشائیان - نطق طولانی حسین مکی در مجلس پانزدهم

مخالفت شدید سپهبد حاجعلی رزم‌آرا با این طرح - اعدام انقلابی رزم‌آرا توسط خلیل طهماسبی

۳۰۱۳۳۱روی کار آمدن احمد قوام‌السلطنه - قیام مردمی  تیر  به رهبری آیت‌الله کاشانی
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م. چه بود؟ علت ورشکستگی اقتصادی و نظامی فرانسه در قرن  - 111

به‌دلیل شکست مالی در مستعمره‌های خود و شکست نظامی از انگلستان

به‌دلیل شکست نظامی از انگلستان و مصرف منابع مالی هنگفت در سرزمین آمریکا

به‌دلیل اینکه جامعۀ فرانسه دارای سه طبقۀ اجتماعی بود که موجب تبعیض‌هایی در بین طبقات مختلف جامعه و بروز اختلافات می‌گردید.

گزینه‌های  و 

۱۸

(۲)(۳)

کدام عبارت صحیح است؟ - 112

نسخۀ خطی کتاب جهانگشای نادری، در موزۀ کاخ سعدآباد نگهداری می‌شود.

میرزا محمد صادق موسوی نویسندۀ کتاب تاریخ گیتی‌گشا، تاریخ افشاریه را با اسلوبی مصنوع نوشته است.

جنگ ایران و روسیه در دورۀ صفویه اتفاق افتاد.

ه زمامداران و نخبگان ایران به دنیای غرب گشوده شد. در دورۀ قاجار توجّ

کدام گزینه از نتایج عمدۀ مهار کردن نیروهای رزمی عشایر و اسکان اجباری آنان به‌وسیلۀ رضاشاه است؟ - 113

کسب رضایت طبقات مختلف مردم به‌ویژه شهرنشینان مجبور شدن عشایر به فروش زمین‌های خود به دولت

کاهش رونق دامداری و نیازمند شدن کشور از نظر دامی به بیگانه برانگیخته شدن خشم عمومی در سطوح مختلف از اقدامات شاه

ناهمواری های ایران بیش تر طی دوران های  ..................  زمین شناسی پدید آمده است و پیدایش نهایی آن ها به اواخر دوران  ..................  مربوط است و پس از - 114
آخرین تحولات در این دوران، طی دورۀ  .................. ناهمواری های کشور ما شکل نهایی یافته و از آن پس تحت تأثیر عوامل فرسایش تغییر شکل می یابند.

اول تا سوم - سنوزوئيک - كواترنر دوم تا چهارم - سنوزوئيک - ترشياری اول تا سوم - پالئوزوئيک - ترشياری دوم تا چهارم - پالئوزوئيک - كواترنر

-‌هر یک از عبارات زیر مربوط به کدام مرحله از پژوهش در جغرافیا می‌باشد؟ 115
الف( شاید وجود زمینه‌های مناسب اشتغال، عامل افزایش جمعیت شهر تهران است.

ب( بین تقاضای نیروی کار در شهر تهران و جمعیت رابطۀ مستقیم وجود دارد.
ج( پژوهشگر به سالنامۀ آماری یک دوره مراجعه می‌کند و تغییرات جمعیتی شهر تهران را مورد مطالعه قرار می‌دهد.

د( از عوامل موثر افزایش جمعیت شهر تهران در دهه اخیر چیست؟

بیان مسئله، پردازش اطلاعات، نتیجه‌گیری، تدوین فرضیه تدوین فرضیه، نتیجه‌گیری، جمع‌آوری اطلاعات، بیان مسئله

بیان مسئله، پردازش اطلاعات، جمع‌آوری اطلاعات، تدوین فرضیه تدوین فرضیه، نتیجه‌گیری، پردازش اطلاعات، بیان مسئله

توضیح مقابل چه تعداد از مناطق کوهستانی زیر نادرست است؟ - 116
الف( منطقۀ کوهستانی آذربایجان: رشته‌کوه مرزی ایران و ترکیه، شمال و شرق این منطقه را فراگرفته است.

ب( کوه‌های شمال خراسان: از رشته‌کوه‌های مهم آن، می‌توان به هزار‌مسجد، آلاداغ، تخت سلیمان و بینالود اشاره کرد.
ج( منطقۀ کوهستانی البرز: از تنگۀ منجیل شروع شده و در امتداد غرب به شرق تا کوه‌های شاه‌کوه در نزدیکی شاهرود و گردنۀ خوش‌ییلاق ادامه دارد.

د( منطقۀ کوهستانی تالش: شیب عمومی این کوه‌ها به سمت آذربایجان بیش از منطقۀ خزر است.

چهار سه دو یک

کدام گزینه به‌ترتیب پاسخ صحیح سؤالات زیر است؟ - 117
الف( کوتاه‌ترین مرز ایران با کدام کشور می‌باشد؟

ب( چند درصد از مرزهای ایران را مرز رودخانه‌ای تشکیل می‌دهد؟
پ( در میان انواع مرزهای ایران، بیش‌ترین درصد مرز ایران به کدام نوع مرز تخصیص می‌یابد؟

الف( ترکیه ب(  درصد پ( مرز رودخانه‌ای الف( ارمنستان ب(  درصد پ( مرز خشکی

الف( ارمنستان ب(  درصد پ( مرز خشکی الف( پاکستان ب(  درصد پ( مرز رودخانه‌ای

۲۱٫۹۴۷٫۳

۱۵۳۰٫۸
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هریک از موارد زیر به‌ترتیب مرتبط با کدام گزینه می‌باشد؟ - 118
الف( بیش‌ترین میزان تولید خالص اولیه مربوط به این نوع از زیست‌بوم می‌باشد.

ب( این نوع پوشش گیاهی در ارتفاع بالای  متر کوه گات‌فل قادر به زیستن هستند.
پ( در روش‌های جدید، یکی از معیارهای مورداستفاده برای تمایز زیست‌بوم‌ها از یکدیگر می‌باشد.

الف( جنگل‌های بارانی استوایی، ب( علف‌خیزاب و جگن، پ( سرعت رشد گیاهان هر زیست‌بوم

الف( بیشه‌زارها و مراتع مدیترانه، ب( سیاه‌گیله و تودۀ خزه، پ( میزان تولید خالص اولیه

الف( جنگل‌های بارانی استوایی، ب( خزه و گلسنگ، پ( سرعت رشد گیاهان هر زیست‌بوم

الف( بیشه‌زارها و مراتع مدیترانه‌ای، ب( جنگل‌های سه‌لایه، پ( میزان تولید مادۀ آلی

۷۰۰

چه عاملی سبب ایجاد تنوع فراوان در تولیدات باغی در ایران شده است و امروزه با توجه به مشکل کاهش منابع آبی کشور، چه توصیه ای در زمینۀ کشاورزی می  - 119
شود؟

میزان بارش - تغییر محورهای توسعۀ کشاورزی از زراعت به توسعۀ باغداری

اختلاف شدید درجۀ حرارت روزانه و سالانه - تغییر محور توسعۀ کشاورزی از باغداری به توسعۀ زراعت

اختلاف شدید درجۀ حرارت روزانه و سالانه - تغییر محور توسعۀ کشاورزی از زراعت به توسعۀ باغداری

میزان بارش - تغییر محور توسعۀ کشاورزی از باغداری به توسعۀ زراعت

ت باد
جه

جهت باد

الف )ب ( ((

در ایران، اشکال کارستی بیشتر در کدام کوه ها دیده می‌شود و شکل‌های )الف( و )ب ( کدام پدیده را نشان می‌‌دهد و در کدام یک جهـت باد به‌‌درستی نشان - 120
داد؟

زاگرس ـ یاردانگ ـ ) الف(

البرز ـ رگ ـ ) ب(

زاگرس ـ رگ ـ ) ب(

البرز ـ یاردانگ ـ ) الف(

منظور از »وندالیسم شهری« چیست و برای مقابله با آسیب های اجتماعی در شهرها و تأمین امنیت چه اقدامی باید صورت گیرد؟ - 121

خسارت وارد کردن به اموال عمومی، بناها و آثار فرهنگی - شناسایی و از بین بردن علل و ریشه های آسیب ها

افزایش حاشیه نشینی و حومه نشینی شهرها و انحرافات و کجروی های اجتماعی - پیشگیری از وقوع جرم و مجازات مجرمان

افزایش حاشیه نشینی و حومه نشینی شهرها و انحرافات و کجروی های اجتماعی - شناسایی و از بین بردن علل و ریشه های آسیب ها

خسارت وارد کردن به اموال عمومی، بناها و آثار فرهنگی - پیشگیری از وقوع جرم و مجازات مجرمان

خط بین المللی زمان در کدام قسمت کرۀ زمین قرار گرفته است و علت انحراف آن در برخی نقاط چیست؟ - 122

در امتداد نصف النهار مبدأ، در آن سوی کرۀ زمین - جلوگیری از مشکلات روز تقویمی در مکان های مختلف کشورها

در امتداد نصف النهار مبدأ، در آن سوی کرۀ زمین - هماهنگ کردن ساعت رسمی در کشورهای پهناور که در طول های جغرافیایی زیادی گسترده شده اند.

در محل نصف النهار مبدأ که از رصدخانۀ گرینویچ عبور می کند. - جلوگیری از مشکلات روز تقویمی در مکان ها مختلف کشورها

در محل نصف النهار مبدأ که از رصدخانۀ گرینویچ عبور می کند. - هماهنگ کردن ساعت رسمی در کشورهای پهناور که در طول های جغرافیایی زیادی گسترده شده اند.

به ترتیب، معمول ترین نوع خشک سالی چیست و به طور کلی کدام مناطق جهان در برابر خشک سالی ها حساس تر و آسیب پذیرتر هستند؟ - 123

آب وهوایی - معتدل و مرطوب زراعتی - خشک و نیمه خشک آب وهوایی - خشک و نیمه خشک زراعتی - معتدل و مرطوب

چرا از بین بردن پوشش گیاهی در حوضۀ آبخیز موجب تشدید سیل می شود و نتیجۀ این امر چیست؟ - 124

افزایش نفوذپذیری خاک - کاهش سرعت رواناب حاصل از بارش کاهش نفوذپذیری خاک - افزایش سرعت رواناب حاصل از بارش

افزایش نفوذپذیری خاک - افزایش سرعت رواناب حاصل از بارش کاهش نفوذپذیری خاک - کاهش سرعت رواناب حاصل از بارش
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کدام عبارات دربارۀ حمل‌ونقل شهری نادرست است؟ - 125
الف( حمل‌ونقل از طریق تراموا و مونوریل آلایندگی کمتری دارد، تعداد زیادی از مسافران شهری را جابه‌جا می‌کند و ترافیک ندارد.

ب( اتوبوس‌های برقی هوا را آلوده نمی‌کنند، عمر موتورشان زیاد است و گسترش شبکۀ برق‌رسانی برای آن‌ها کم‌هزینه است.
ج( امروزه در کشورهایی مانند هلند، دانمارک، آلمان و سوئد، سهم دوچرخه از سفرهای درون‌شهری بین  تا  درصد است.

د( ایجاد مسیرهای اتوبوس تندرو از سال  در شهرهای دنیا انجام شده است.
هـ( مدیریت حمل‌ونقل شهری در ایران، برعهدۀ سازمان‌ها و شرکت‌های تابعۀ وزارت راه و شهرسازی است.

ج، هـ الف، ج، د ب، هـ ب، د، هـ

۱۰۳۰

۱۹۹۰

رابطه‌ی بین دو مفهوم »فکر« و »تصور«، .................. - 126

از نوع رابطه‌ای است که چهار قضیه به دست می‌دهد. بین دو مفهوم سیب و میوه هم برقرار است.

اصولاً منتفی است و جزء نسب چهارگانه نمی‌تواند باشد. با سور کلی در جملات سلبی نشان داده می‌شود.

اگر قضایای »بعضی الف‌ها ب هستند« و »بعضی الف‌ها ب نیستند« درست باشند، دربارۀ رابطۀ »الف و ب« کدام عبارت، درست است؟ - 127

تساوی یا عموم و خصوص مطلق است. لزوماً عموم و خصوص من‌وجه است.

عموم و خصوص مطلق یا عموم و خصوص من‌وجه است. تساوی یا عموم و خصوص من‌وجه است.

اگر نقیض عکس مستوی، قضیه‌ای »هیچ ب الف نیست« باشد و این قضیه مقدمۀ یک استدلال باشد، مقدمۀ دیگر آن استدلال کدام می‌تواند باشد تا شکل سوم - 128
حاصل شود؟ نتیجۀ این استدلال در کدام گزینه به‌درستی آمده است؟

بعضی ب الف است - هر ب ج است. هر الف ج است - بعضی ج ب است. هر الف ج است - بعضی به الف است. بعضی الف ج است - بعضی الف ب است.

اسناد دادن جملۀ »عکس لازم‌الصدق ندارد« به یک قضیۀ حملی به چه معنا است؟ - 129

احتمال صادق بودن عکس آن خیلی کم است. در همۀ مثال‌ها عکس آن کاذب می‌شود.

در برخی مثال‌ها عکس آن صادق و در برخی مثال‌ها عکس آن کاذب می‌شود. در همۀ مثال‌ها عکس آن صادق است.

اگر قضیۀ »هر انسانی متفکر است« صادق باشد، به‌ترتیب نقیض متضاد و متداخل نقیض آن چه قضایایی است و دومی چه ارزشی دارد؟ - 130

هیچ انسانی متفکر نیست. - برخی انسان‌ها متفکر نیستند. - کاذب برخی انسان‌ها متفکر هستند. - هیچ انسانی متفکر نیست. - کاذب

هیچ انسانی متفکر نیست. - برخی انسان‌ها متفکر هستند. - صادق برخی انسان‌ها متفکر هستند. - برخی انسان‌ها متفکر نیستند. - صادق

در کدام مورد، هر سه نوع دلالت به‌ کار رفته است؟ - 131

وقتی سقراط را به دادگاه آوردند، حاضران به احترام شیردلی‌های او در جنگ‌های پلوپونزی، از صندلی‌ها برخاستند.

در میانۀ راه به شهری فرود آمدند که مردمش به پاک‌دستی شهره بودند پس با خیالی آسوده در منزلی ساکن شدند.

جهل و غرور دو صفت انسان است که نزد هر جامعه و قومی ناپسند است؛ پس باید از این دو دست شست.

شیر خود را سلطان جنگل می‌دانست و حیوانات دیگر تحت فرمان او به سر می‌بردند.

در آیۀ شریفۀ زیر، منکران چه مغالطه‌ای در سخنانشان به‌ کار برده‌اند؟  - 132
« »ترجمه: گفتند که ای شعیب، آیا نمازت به تو دستور یدُ شِ یمُ الرَّ لِ نْتَ الْحَ لَأَ نَّكَ  اءُ إِ ا نَشَ ا مَ الِنَ وَ مْ لَ فِي أَ عَ وْ أَنْ نَفْ نَا أَ دُ آبَاؤُ بُ ا يَعْ كَ مَ كَ أَنْ نَتْرُ رُ مُ تُكَ تَأْ لَا يْبُ أَصَ عَ الُوا يَا شُ »قَ

می‌دهد که آنچه را پدران ما می‌پرستیده‌اند، رها کنیم یا در اموال خود به میل خود تصرف نکنیم؟ به‌راستی که تو بردبار و فرزانه‌ای.«

بزرگ‌نمایی تله‌گذاری توسل به احساسات مسموم کردن چاه

در کدام گزینه، مبنای حکم کردن متفاوت است؟ - 133

کسی که شب نخوابیده باشد، مانند باتری است که شارژ آن تمام شده باشد، پس به‌ خواب کافی نیاز دارد.

گوشی شما شبیه گوشی من است، گوشی من گرانبها است. بنابراین، گوشی شما هم گرانبها است.

حلزون حیوان است، همۀ حیوانات تنفس می‌کنند. درنتیجه، حلزون هم تنفس می‌کند.

هرکس با قلم سروکار دارد، همچون افراد با‌سواد است. این بچه قلم در دست دارد، پس با‌سواد است.
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اگر وجود جزء مفهوم ماهیت بود، آنگاه .................. . - 134

وجود و ماهیت عین هم بودند دو مفهوم از یک واقعیت قابل انتزاع نبود

همۀ ماهیات واجب‌الوجود بودند هیچ ماهیتی با ماهیت دیگر تفاوتی نداشت

کدام گزینه به‌ترتیب عباراتی متعلق به »دکارت«، »ارسطو«، »هیوم« و »کانت« دارد؟ - 135

اختیار و اراده ویژگی بدن مادی انسان نیست - خدا نوعی هستی است که پیوسته ثابت است - برهان نظم نمی‌تواند خالق ابدی و ازلی و نامتناهی را اثبات کند - سعادت نفس مجرد انسانی در
کسب فضیلت و سعادت اخلاقی است.

ما تصوری از یک موجود نامتناهی داریم که به‌وسیلۀ او خلق شده‌ایم - واقعیت الهی خوب‌ترین و برترین حقیقت موجود است - برهان نظم نمی‌تواند خالق ابدی و ازلی و نامتناهی را اثبات کند -
تصور ما از موجود نامتناهی نمی‌تواند از خودمان باشد.

ما تصوری از یک موجود نامتناهی داریم که به‌وسیلۀ او خلق شده‌ایم - خدا نوعی هستی است که پیوسته ثابت است - برهان نظم نمی‌تواند خالق ابدی و ازلی و نامتناهی را اثبات کند - سعادت
نفس مجرد انسانی در کسب فضیلت و سعادت اخلاقی است.

ما تصوری از یک موجود نامتناهی داریم که به‌وسیلۀ او خلق شده‌ایم ـ واقعیت الهی خوب‌ترین و برترین حقیقت موجود است - برهان نظم نمی‌تواند خالق ابدی و ازلی و نامتناهی را اثبات کند -
سعادت نفس مجرد انسانی در کسب فضیلت و سعادت اخلاقی است.

کدام گزینه با حکمت متعالیه مطابقت دارد و مخالف نظر ابن‌سینا است؟ - 136

روح می‌تواند به مرتبۀ کمال در جهان دست یابد. روح و بدن دو چیز مجزا نیستند.

روح بُعد معنوی و غیرمادی انسان است. حقیقت انسان دارای دو بعد روح و بدن است.

نظر سقراط دربارۀ »بالاترین نعمت« و »جهل مرکب« به‌ترتیب عبارتند از:  - 137

انتقال به جهان دیگر و رو‌به‌رو شدن با داوران دادگر آن ـ نمی‌تواند بداند. 

رو‌به‌رو شدن با داوران دادگر آن جهان و هم‌نشینی با نیکان ـ نمی‌داند و نمی‌داند که نمی‌داند. 

انتقال به جهان دیگر و رو‌به‌رو شدن با داوران دادگر آن ـ هیچ‌وقت نمی‌گوید نمی‌دانم. 

رو‌به‌رو شدن با داوران دادگر آن جهان و هم‌نشینی با نیکان ـ نمی‌داند اما می‌داند که نمی‌داند. 

کدام مورد در شمار کارکردهای عقل در مرحلۀ بالملکه است؟ - 138

جست‌وجوی علت روشنایی پس از دیدن آن درک تأثیر گذر زمان بر جسمی مانند 

فهم اینکه دو جسم، هم‌زمان در یک‌جا نمی‌گنجند تشخیص تعارض دو رفتار و تأثیر آن بر مخاطب

A

عبارت‌های زیر به‌ترتیب به چه موضوعی در رابطه با شناخت و ابزارهای آن اشاره دارند؟  - 139
الف ـ خطاپذیر است و از طریق تقویت ایمان حاصل می‌شود. 

ب ـ عامل شناسایی علل پدیده‌های طبیعی است. 
ج ـ حقایقی که صرفاً با تفکر و چینش استدلال حاصل می‌شوند. 

د ـ خطاناپذیر است و بدون دخل و تصرف به مردم منتقل می‌شود. 
هـ ـ عامل شناسایی علل حالات درونی و توضیح آنهاست. 

شناخت شهودی ـ عقل ـ شناخت عقلی ـ شهود وحیانی ـ عقل  معرفت شهودی ـ عقل ـ استدلال عقلی ـ شهود عارفانه ـ حس 

شهود عارفانه ـ حس ـ شناخت عقلی ـ شهود وحیانی ـ عقل  شهود وحیانی ـ حس ـ استدلال عقلی ـ شناخت شهودی ـ حس 

به‌ترتیب کدام گزینه پاسخ صحیح پرسش‌های زیر می‌باشد؟ - 140
- واسطه رسیدن انسان از مجهولات به معلومات چیست؟
- شناخت و معرفت در چه نوع تفکری محقق می‌شوند؟

- معنای ثانویه سوفیست چه می‌باشد؟

تفکر - تفکر فلسفی - مغالطه‌کار طرح سؤال - تفکر غیرفلسفی - دانشمند تفکر - تفکر غیر‌فلسفی - مغالطه‌کار طرح سؤال - تفکر فلسفی - دانشمند
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فرض یک ترازوی سالم با دو کفۀ خالی و مساوی که ناگهان از حالت تعادل خارج شده و یک کفه پایین می‌رود، به کدام فرض شباهت دارد؟ - 141

علت تامۀ تحقق معلول، قبلاً موجود بوده است. علت ناقصه برای وجود معلول کافی بوده است.

معلول از حیث ذات ممکن‌الوجود بوده و اکنون تحقق یافته است. معلول خودبه‌خود و بدون علت هستی‌بخش تحقق یافته است.

کدام عبارت تفاوت اصلی میان فیلسوفان مسلمان را با پراگماتیست‌های معناگرا، در باب معناداری زندگی بیان می‌کند؟ - 142

تا وقتی که خدا را با عقل باور نکنیم، نمی‌توانیم حضور او را احساس کنیم. اولین شرط معناداری زندگی، اثبات خدا با دلایل و مبانی عقلی است.

باور خدا و برقراری ارتباط با اوست که سامان‌بخش یک زندگی معنادار است. لازمۀ معناداری زندگی نه‌تنها پذیرش خدا، بلکه اثبات عقلی صفات اوست.

دیدگاه فیلسوفان در مورد اخلاق در کدام گزینه به‌درستی ذکر شده است؟ - 143

دیدگاه افلاطون دربارۀ معیار فعل اخلاقی از دیدگاه ارسطو اثر پذیرفته است.

از نظر کانت عکس‌العمل وجدان انسان در برابر فعل غیراخلاقی، مؤید اخلاقی بودن انسان است.

رعایت منفعت جمعی از نظر فیلسوفان طبیعت‌گرا صرفاً جهت تأمین منفعت فردی است.

نزدیکی دیدگاه ابن‌سینا با افلاطون و ارسطو در مورد فعل اخلاقی، ربطی به مبانی فلسفی او ندارد.

کدام عبارت، درست است؟ - 144

تلاش‌های فلسفی کانت در بیان اعتبار عقل و تجربه، منشأ ظهور تجربه‌گرایان و اثبات‌گرایان شد.

برخی از تجربه‌گرایان مانند فرانسیس بیکن، در معرفت فلسفی و تجربی نقشی برای عقل قائل نیستند.

به اعتقاد کانت، انسان تصویرها را از طریق قوۀ ادراکی و بعدیت زمانی را توسط حواس خود درک می‌کند.

پراگماتیست‌ها معتقدند یگانه ابزار شناخت انسان حواس است که به درستی قادر به درک واقعیت نیست.

کدام گزینه نادرست است؟ - 145

از نظر فیلسوفان مسلمان، استدلال عقلی، شهود و وحی هر سه ما را به حقیقت واحد می‌رسانند.

از نظر ملاصدرا امکان ندارد که احکام و قوانین دین حق و روش الهی با دانش و معرفت یقینی و قطعی در تقابل باشد.

ویژگی اصلی حکمت مشاء همان صورت استدلالی آن و الگو گرفتن از ارسطو بود.

حیات فلسفی مسلمانان با ظهور اسلام و تشکیل جامعۀ اسلامی آغاز شده است.

هر‌کدام از موارد زیر، به‌ترتیب مربوط به کدام ویژگی مشترک کارآفرینان موفق است؟  - 146
الف: ایده‌ها را به‌‌صورت محصولات جدید و یا کسب‌و‌کار جدید تبدیل‌ می‌کنند.

ب: کارآفرینان واقع‌بین هستند اما مطمئن و دلگرم به موفقیت اقتصادی هستند. 
ج: کارآفرینان موفق، خود را با شرایط بازار وفق می‌دهند. 

د: نظم، پایداری، انضباط، اشتیاق و توانایی حل مسئله را دارند. 

تیزبین ــ پرانگیزه ــ یادگیرنده ــ سازمان‌دهنده تیزبین ــ خو‌ش‌بین ــ ریسک‌پذیر ــ سازمان‌دهنده 

نوآور ــ خوش‌بین ــ یادگیرنده ــ پرانگیزه  نوآور ــ پرانگیزه ــ ریسک‌پذیر ـ سازمان‌دهنده 

موارد کدام گزینه به‌ترتیب تکمیل‌کنندۀ جاهای خالی عبارت‌های زیر است؟ - 147
الف( مالکیت کامل سود از مزایای کسب و کار .................. است.

ب( »افزایش برخی هزینه‌ها جهت تنظیم قرارداد و مشاوره حقوقی با وکیل« از معایب کسب و کار .................. است.
ج( »قوانین پیچیده‌تر و گزارش‌دهی بیشتر« از معایب کسب و کار .................. است.

د( وجه اشتراک کسب و کار شخصی با شراکتی .................. است.

الف( شراکتی، ب( شرکتی، ج( شخصی، د( آزادی عمل و سهولت در تصمیم‌گیری الف( شرکتی، ب( شراکتی، ج( تعاونی، د( دسترسی به منابع و سرمایه‌های مالی بزرگ‌تر

الف( شخصی، ب( شراکتی، ج( شرکتی، د( مسئولیت نامحدود در مقابل بدهی‌ها و دعاوی الف( شخصی، ب( تعاونی، ج( شرکتی ، د( بار سنگین مسئولیت
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هریک از عبارات زیر به کدام عامل روی آوردن کشورها به تجارت بین‌الملل اشاره دارد؟ - 148
الف( کشورهای موفق با تلاش و صرف هزینه‌های فراوان موفق شده‌اند به اختراعات مهمی دست یابند.

ب( کشور ژاپن نیروی متخصص فراوان در اختیار دارد.
پ( خشکبار در وضعیت آب‌‌وهوایی برخی نقاط ایران و میوه‌های استوایی در موقعیت آب‌وهوایی کشورهای استوایی به عمل می‌آید.

الف( یکسان نبودن منابع و عوامل تولید، ب( یکسان نبودن کشورها از نظر دسترسی به فناوری، ج( وضعیت اقلیمی متفاوت

الف( وضعیت اقلیمی متفاوت، ب( یکسان نبودن منابع و عوامل تولید، پ( یکسان نبودن کشورها از نظر دسترسی به فناوری

الف( یکسان نبودن کشورها از نظر دسترسی به فناوری، ب( یکسان نبودن منابع و عوامل تولید، پ( وضعیت اقلیمی متفاوت

الف( یکسان نبودن کشورها از نظر دسترسی به فناوری، ب( وضعیت اقلیمی متفاوت، پ( یکسان نبودن منابع و عوامل تولید

هر سه کشور پاکستان، چین و برزیل به یک اندازه از نیروی کار، سرمایه و دانش فنی برخوردارند و در هر سه کشور فقط غذا و پوشاک با قیمت‌های یکسان تولید - 149
می‌شوند. جدول زیر نشان می‌دهد اگر هر کدام از کشورها همه عوامل تولیدشان را با اشتغال کامل، برای تولید غذا و پوشاک به کار گیرند، چه مقدار از هر کالا را قادر به

تولید خواهند بود. با توجه به توضیحات، کدام گزینه صحیح نیست؟

نام کشورغذاپوشاک

پاکستان

برزیل

چین

کشور پاکستان در تولید پوشاک مزیت نسبی دارد.  

کشور چین در تولید محصولات غذایی و کشور برزیل در تولید پوشاک مزیت مطلق دارند. 

کشور پاکستان در هیچ محصولی مزیت مطلق ندارد و بهتر است محصولات غذایی خود را از چین وارد کند. 

کشور برزیل باید محصولات غذایی را در داخل تولید کند و پوشاک مورد‌نیاز را از چین وارد کند.

۱۲۰۰۱۰۰۰

۲۱۰۰۳۳۰۰

۱۹۵۰۴۱۰۰

به‌ترتیب، پاسخ صحیح سؤالات زیر در کدام گزینه به‌درستی آمده است؟ - 150
الف( کدام عامل، پایۀ بده ــ بستان میان دو کشور را تشکیل می‌دهد؟

ب( در چه صورت یک کشور می‌تواند به وضعیت استقلال و استحکام اقتصادی نزدیک شود؟
ج( دولت‌ها بر چه اساسی پیمان‌های تجاری وضع می‌کنند و تعرفه‌ها را کاهش می‌دهند؟

به صرفه بودن تولید یک کالا در یک کشور نسبت به کشور دیگر ــ گوناگون کردن بازارهای فروش کالاهای صادراتی ــ گسترش روابط اقتصادی با کشورهای دیگر

تخصص‌گرایی و تولید بر اساس مزیت ــ کاهش راه‌های تأمین کالاهای وارداتی ــ حمایت از منابع داخلی خود

به صرفه‌بودن تولید یک کالا در یک کشور نسبت به کشور دیگر ــ تأمین برخی نیازهای مهم و اساسی در داخل کشور ــ کاهش وابستگی اقتصادی به کشورهای دیگر

تخصص‌گرایی و تولید براساس مزیت ــ نزدیک شدن به وضعیت تک‌محصولی ــ جلوگیری از اقدامات حمایت‌گرایانۀ کشورها علیه یکدیگر
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جدول زیر وضعیت توزیع درآمد مربوط به کشوری را در طول یک سال نشان می‌دهد، با توجه به آن: - 151
الف( سهم دهک‌های سوم، ششم و هفتم به‌ترتیب، کدام است؟

ب( سهم »بیست درصد بالا« و سهم »بیست درصد پایین« هر کدام به‌ترتیب، چقدر است؟
ج( عدد مربوط به شاخص وضعیت توزیع درآمد، کدام است؟

د( کدام عبارت در این رابطه درست است؟

وضعیت توزیع درآمد در یک کشور

سهم هرگروه )به درصد(گروه‌های درآمدی
دهک اول

دهک دوم

؟دهک سوم

دهک چهارم

دهک پنجم

؟دهک ششم

؟دهک هفتم

دهک هشتم

دهک نهم

دهک دهم

% دیگر جامعه تعلق می‌گیرد. % درآمد ملی به  % پُردرآمد جامعه و  % درآمد ملی به     د(     ج(  الف( چهار - یازده و نیم - دوازده   ب(  - 

% دیگر جامعه تعلق می‌گیرد. % درآمد ملی به  % پُردرآمد جامعه و  % درآمد ملی به     د(     ج(  الف( پنج - ده و نیم - دوازده   ب(  - 

% درآمد پایین جامعه تعلق می‌گیرد. % درآمد ملی به  % پُردرآمد جامعه و  % درآمد ملی به     د(     ج(  الف( شش - ده - یازده و نیم   ب(   - 

% درآمد پایین جامعه تعلق می‌گیرد. % درآمد ملی به  % پُردرآمد جامعه و  % درآمد ملی به      د(     ج(  الف( سه و نیم - دوازده - دوازده    ب(  - 

۲

۳

۷٫۵

۱۰

۱۲

۱۶

۲۲

۵۳۸۱۱۵۰۳۰۵۰۷۰

۳۸۵۱۱۵۰۳۰۵۰۷۰

۳۸۵۱۰٫۵۷۰۵۰۳۰۵۰

۵۳۸۱۰٫۵۷۰۵۰۳۰۵۰

کدام گزینه بیانگر پاسخ درست و کامل پرسش‌های زیر است؟ - 152
الف( تولیدکنندگان برای تولید محصولات خود، اعم از کالاها و خدمات به ناچار باید مقداری پول صرف کنند. کدام مورد در این رابطه درست نیست؟

ب( کدام گزینه به مفهوم و معنای نزولی بودن منحنی تقاضا اشاره دارد؟

الف( ماشین‌آلات و مواد اولیه خریداری نمایند ب( کاهش مقدار تقاضا در مقابل تغییر قیمت

الف( تعدادی کارگر و کارمند را به استخدام خود درآورند ب( افزایش مقدار تقاضا در مقابل تغییر قیمت

الف( باید محلی را به‌عنوان کارگاه، مغازه یا دفتر کار خریداری یا اجاره کنند. ب( افزایش مقدار تقاضا در مقابل کاهش قیمت

الف( با فروش محصولات خود مقداری پول به‌دست می‌آورند. ب( کاهش مقدار تقاضا در مقابل افزایش قیمت

به‌ترتیب در ارتباط با قوانین و اصول تصمیم‌گیری، صحیح و غلط بودن عبارات را بررسی نمایید. - 153
- همۀ عوامل یا منابع تولید در اقتصاد کمیاب‌اند و نمی‌توانیم منابع جدیدی خلق کنیم.

- هزینۀ هدررفته هزینه‌هایی است که در زمان تصمیم‌گیری به وجود می‌آیند و باید در هنگام انتخاب و تصمیم آنها را در نظر گرفت.
ت‌ها و ارزش‌های فرهنگی و اجتماعی ما - در برآورد و مقایسۀ میان هزینه‌ها و منافع، اینکه چه چیزی را هزینه و چه چیزی را منفعت به حساب بیاوریم وابسته به موقعیّ

نیست و دارای اصول ثابت است.
- تردید دربارۀ مطالعه برای امتحان فردا و یا دیدن سریال مورد علاقه تصمیم‌گیری از نوع انتخاب از میان گزینه‌های مختلف است.

غ - غ - غ - ص ص - غ - غ - ص ص - ص - غ - غ غ - ص - ص - ص 

 

با توجه به اطلاعات داده شده در جدول زیر که هزینۀ تولید هر کیلو از دو کالای گندم و جو را در دو کشور  و  نشان می‌دهد، گزینۀ مناسب کدام است؟ - 154

« هر دو کالا را تولید می‌کند. بر اساس اصل مزیت مطلق، کشور »

« جو را تولید می‌کند. « گندم و کشور » بر اساس اصل مزیت مطلق، کشور »

« جو را تولید می‌کند. « گندم و کشور » بر اساس اصل مزیت مطلق، کشور »

« هر دو کالا را تولید می‌کند. بر اساس اصل مزیت مطلق، کشور »

AB

A

BA

AB

B
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موارد زیر به‌ترتیب بیانگر کدام نوع از انواع مالیات‌ها است؟ - 155
الف( اگرچه این نوع مالیات نهایتاً به‌وسیلۀ مصرف‌کنندۀ نهایی پرداخت می‌شود، اما وظیفۀ قانونی پرداخت آن به عهدۀ تولیدکنندگان و فروشندگان است.

ب( فرار مالیاتی را کاهش می‌دهد و از مالیات‌ستانی مضاعف جلوگیری می‌کند.
ج( این نوع از مالیات‌ها، تابع سیاست‌های کلان بازرگانی و شرایط اقتصادی کشورها هستند و به‌جز اینکه یکی از راه‌های درآمدزایی دولت‌ها هستند، معمولاً برای حمایت

از صنایع داخلی نیز به کار گرفته می‌شوند.
د( دریافت وجوه توسط شهرداری در مقابل خدمات ارائه‌شده. 

هـ( مالیات بر مشروبات غیرالکلی ماشینی و مالیات بر دخانیات در ایران

مالیات بر ارزش افزوده – حقوق و عوارض گمرکی – مالیات بر درآمد – حقوق و عوارض گمرکی – مالیات بر ارزش افزوده 

مالیات بر مصرف – مالیات بر ارزش افزوده – حقوق و عوارض گمرکی – عوارض شهرداری – مالیات بر مصرف 

مالیات بر ارزش افزوده – مالیات بر مصرف – عوارض شهرداری – حقوق و عوارض گمرکی – مالیات بر ارزش افزوده 

مالیات بر مصرف – مالیات بر ارزش افزوده – مالیات بر درآمد – عوارض شهرداری – مالیات بر مصرف 

پاسخ درست و کامل پرسش‌های زیر در کدام گزینه مطرح شده است؟ - 156
الف( از آن جا که ارزش کالاهای واسطه‌ای  .................. است. پس در محاسبۀ تولید کل جامعه باید از محاسبۀ ارزش کالاهای واسطه‌ای صرف‌نظر کرد.

ب( فعالیت تولیدی زنان در  .................. ، در تولید کل کشور محاسبه می‌شود.
ج( درآمد سرانه چگونه محاسبه می‌شود؟

د( فعالیت‌هایی نظیر قاچاق و مانند آن که به اقتصاد زیرزمینی معروف است، جزء تولید کشور محاسبه نمی‌شود؛ زیرا  ..................
هـ(  .................. عبارت است از ارزش پولی کلیۀ کالاها و خدمات نهایی که اعضای یک ملت در طول یک سال تولید کرده‌اند منهای هزینۀ استهلاک.

الف( در بطن کالاهای نهایی، ب( مزارع، ج( میزان پس‌انداز و سرمایه‌گذاری، د( عدم محاسبۀ آن‌ها نوعی مشروعیت دادن به آن‌ها تلقی می‌شود. هـ( تولید ناخالص ملی

الف( در بطن کالاهای نهایی، ب( کارخانه‌ها، ج( با تقسیم درآمد داخلی به جمعیت کشور، د( از این فعالیت‌ها اطلاعات دقیقی در دست نیست. هـ( تولید خالص ملی

الف( در بطن کالاهای مصرفی، ب( کارخانه‌ها، ج( با تقسیم جمعیت کشور به تولید ناخالص ملی، د( از این فعالیت‌ها اطلاعات دقیقی در دست نیست، هـ( تولید خالص ملی

الف( در بطن کالاهای نهایی، ب( مزارع، ج( حاصل‌ضرب درآمد داخلی در، د( عدم محاسبۀ آن‌ها نوعی مشروعیت دادن به آن‌ها تلقی می‌شود، هـ( تولید ناخالص ملی

 

یک دسته از تصمیم‌گیری‌های منطقی به انتخاب »چه مقدار از هر چیز« اشاره دارد، با توجه به منحنی مرز امکانات تولید زیر برای یک گلخانه‌دار که به تولید - 157
مقدار متفاوتی از دو محصول قارچ و توت‌فرنگی می‌پردازد، کدام گزینه نادرست است؟

نقطه‌های بهینۀ تولید، روی منحنی مرز امکانات تولید قرار دارند.

با افزایش منابع موجود برای تولید هر دو محصول از طریق یک فناوری جدید، می‌توان موقعیت تولید را از نقطه‌های  و  به نقطۀ  انتقال داد.

هنگامی که گلخانه در نقطه‌های  و  تولید می‌کند، از امکانات و توانایی خود به‌درستی استفاده نمی‌کند.

،  و  بهترین ترکیب‌های تولید قارچ و توت‌فرنگی برای گلخانه‌دار است. نقطه‌های 

BFE

BF

AEH

به پرسش‌های زیر پاسخ دهید: - 158
الف( کدام گزینه، علت تورم نیست؟

ب( کدام گزینه از ویژگی‌های پول‌های مجازی نیست؟

الف( فزونی تقاضای کل بر عرضۀ کل ب( خرید و فروش راحت‌تر و سریع‌تر

الف( فزونی حجم پول در گردش بر کالاها و خدمات موجود در جامعه ب( قابل انتقال توسط تلفن همراه

الف( افزایش قیمت‌ها و کاهش قدرت خرید پول ب( قابل انتقال توسط شبکه‌های ارتباطی در فضای مجازی

الف( افزایش قیمت‌ها و پایین آمدن ارزش پول ب( قابل ثبت و ضبط بودن فیزیکی
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کدام گزینه دربردارندۀ پاسخ درست و کامل پرسش‌های زیر است؟ - 159
الف( کدام دو وظیفه از وظایف پول در ارتباط نزدیک با هم قرار دارند؟

ب( کدام گزینه، از جمله مالیات‌های غیرمستقیم است؟

الف( وسیلۀ سنجش ارزش ــ وسیلۀ پرداخت در مبادلات ب( بر دارایی و ثروت ــ عوارض

الف( وسیلۀ سنجش ارزش ــ وسیلۀ پرداخت در آینده ب( بر درآمد ــ حقوق و عوارض گمرکی

الف( وسیلۀ پس‌انداز و حفظ ارزش ــ وسیلۀ پرداخت در مبادلات ب( حقوق و عوارض گمرکی ــ بر دارایی و ثروت

الف( وسیلۀ پس‌انداز و حفظ ارزش ــ وسیلۀ پرداخت در آینده ب(  بر مصرف ــ مالیات بر ارزش افزوده

کدام گزینه تکمیل‌کننده جاهای خالی در متن زیر است؟  - 160
برخی از کشورها و سازمان‌های بین‌المللی در طول سده‌های گذشته، از شاخص‌های توسعه و همچنین نهادهایی که ظاهراً با هدف توسعۀ اقتصادی به وجود آمده‌اند،
برای......................... استفاده کرده‌اند. در کشور ما هرچند تلاش‌هایی درجهت ......................... صورت گرفته است؛ اما............................... . این نگرانی‌ها باعث شده است تا
اندیشمندان کشورمان به فکر دستیابی به یک الگوی بومی برای پیشرفت باشند. الگویی که با شرایط فرهنگی، اقلیمی و تاریخی کشور سازگار باشد و بتواند راه روشنی را

پیش پای مردم ما قرار دهد. ......................، آغاز حرکتی مستمر و بلندمدت است برای دستیابی به یک الگوی پیشرفت بومی که با فرهنگ ما سازگاری داشته باشد.

اعمال فشارهای اقتصادی به کشورهای دیگر – مقابله با فشارهای اقتصادی – برخی کارشکنی‌ها و مخالفت‌ها در داخل باعث کاهش اثرگذاری سیاست‌های اقتصادی شده است – الگوی رشد
پایدار اسلامی 

اعمال فشارهای اقتصادی به کشورهای دیگر – استقرار نظام اقتصادی اسلام  – برخی کارشکنی‌ها و مخالفت‌ها در داخل باعث کاهش اثرگذاری سیاست‌های اقتصادی شده است – الگوی رشد
پایدار اسلامی 

تحمیل الگوها و سبک زندگی غربی – استقرار نظام اقتصادی اسلام - متأسفانه همچنان نهادهای سرمایه‌داری، درجهت انباشت ثروت در دست عده‌ای محدود و توزیع ناعادلانه آن فعالیت دارند
– الگوی پیشرفت اسلامی ـ ایرانی

تحمیل الگوها و سبک زندگی غربی – استقرار نظام اقتصادی اسلام - متأسفانه برخی عوامل خارج از اراده دولت و ملت باعث ایجاد توقف در این فرآیند شده است – الگوی پیشرفت اسلامی ـ
ایرانی
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